

## ସିବିଏସ୍‌ଇ ସ୍କୁଲରେ ଓଡ଼ିଆରେ ପଢ଼ା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୭ (ଅନୁରାଧା ମହାଲକ୍ଷ୍ମୀ)  
 କେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (ସିବିଏସ୍‌ଇ) ପରିଚାଳିତ ସମସ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ମାତୃଭାଷାରେ ପାଠପଢ଼ା ହେବ । ଏନେଇ ସିବିଏସ୍‌ଇ ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଦେଶର ୨୨ଟି ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ପାଠପଢ଼ା ନେଇ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଆରେ ମଧ୍ୟ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ପାଠପଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇବେ । ରାଜ୍ୟରେ ସିବିଏସ୍‌ଇ ଅନୁବନ୍ଧିତ ପ୍ରାୟ ୩୦୦ ସ୍କୁଲ ରହିଛି । ଏଥିମଧ୍ୟରେ ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି । ସିବିଏସ୍‌ଇ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକରେ ଇଂଲିଶ ଓ ହିନ୍ଦୀରେ ପାଠପଢ଼ା ହେଉଥିବାବେଳେ ଏବେ ଆଞ୍ଚଳିକ ବା ମାତୃ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରାଯିବ । ଏହାଦ୍ୱାରା ମାତୃଭାଷାର ଆଦର ବଢ଼ିବ । ସହ ପିଲାଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ସରଳ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ମାତୃ

### ୨୨ ଆଞ୍ଚଳିକ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷାଦାନକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ

ସିବିଏସ୍‌ଇ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ନିୟୁତ୍ତ ଦୈନିକ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଇଂଲିଶରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିଆସୁଥିବାବେଳେ ଓଡ଼ିଆରେ ପାଠପଢ଼ାଯିବା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ ବୋଲି ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କେତେକ ସିବିଏସ୍‌ଇ ସ୍କୁଲ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ସମସ୍ୟା ହେଲେ ମଧ୍ୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହା ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଉପଯୋଗୀ ହୋଇପାରିବ । ଅନେକ ପିଲା ଇଂଲିଶରେ ପାଠ ରୁଚିପାରନ୍ତି ନାହିଁ । ସେହିପରି ସେମାନଙ୍କ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ଇଂଲିଶରେ ପଢ଼ାଉଥିବାବେଳେ ସେମାନେ ଓଡ଼ିଆରେ ପଢ଼ାଉଥିବାବେଳେ କୁଣ୍ଠାବୋଧ କରନ୍ତି । ତେଣୁ ଏହି ନିୟମ ଲାଗୁ ହେଲେ ଅନେକ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଭଲଭାବେ ପାଠକୁ ରୁଚିପାରିବେ: କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ବରୁ ସିବିଏସ୍‌ଇ ସ୍କୁଲରେ କେବଳ ଇଂଲିଶ ଓ ହିନ୍ଦୀରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥିଲା । ଏହି ସିବିଏସ୍‌ଇ ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରୁ ଶ୍ରେଣୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଉଚ୍ଚ ଅନୁସାରେ ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷାରେ ଶିକ୍ଷା ଦିଆଯିବ । ମାତୃଭାଷାରେ ପଢ଼ିଲେ ସେମାନେ ଭଲଭାବେ ପାଠକୁ ରୁଚିପାରିବେ । ମୂଳ ବିଷୟର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଧାର । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କର ଚିନ୍ତନ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧିପାଇବ, ଯାହା ଶିକ୍ଷାନୀତିର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରହିଛି । ତେବେ ପିଲାମାନେ କେଉଁ ଭାଷାରେ ପଢ଼ିବେ, ସେଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ କରାଯିବନାହିଁ । ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ଧାରଣ ଧାରଣ ଏ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ଆପଣାବେ ବୋଲି କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି ।

ମଣିପୁରରେ ଆଉ ଏକ ବର୍ତ୍ତରତା: ପଦାକୁ ଆସିଲା ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ବଳାଙ୍ଗର, ହତ୍ୟା ଘଟଣା  
 ୨  
 ପୋଲିସ୍ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା: ମହାନଦୀକୁ ଡେଇଁଥିବା ଯୁବକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ  
 ୩

## ସ୍କୁଲ ପାଠକରେ ତାଲା: ଖରାରେ ଠିଆହୋଇ ୮ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ

ବୌଦ୍ଧ/ପୁରୁଣାକଟକ, ୨୨୭୭ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ/ ସୁକାନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ)  
 କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ କେତେଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡଗୋଳ ହେଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ଶନିବାର ସକାଳେ ଜଣେ ଅଭିଭାବକ କାହାକୁ କିଛି ନ ଜଣାଇ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମୁଖ୍ୟ ପାଠକରେ ତାଲା ପକାଇ କଲେ ପ୍ରତିବାଦ । ଫଳରେ ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ବାହାରେ ରହିବାକୁ ୮ ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେବା ଭଳି ସମ୍ଭବନା ଘଟଣା ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ହରଭଙ୍ଗା

ପିଲା କଳିକୁ ନେଇ ଜଣେ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ଅମାନବୀୟ କାଣ୍ଡ  
 ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହି ଘଟଣା ସାଧାରଣରେ ଗଭୀର ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ।  
 ପ୍ରକାଶ ଯେ, ରାତ୍ର ଶୁକ୍ରବାର ଦିନ ଖେଳକୁଡ଼ି ସମୟରେ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀର ଜଣେ ଛାତ୍ର ଓ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ପାଟିତୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକୀର୍ତ୍ତୀ  
 ଅଣଦେଖା ଆଚରଣ

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ  
 ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL - 160

ଚଳିତ ୨୦୨୩-୨୪ ବର୍ଷରେ ନୂତନ ୧୨ ଗୋଟି ସରକାରୀ ଆଇଟିଆଇ, ରାଜ୍ୟର ଭୁବନେଶ୍ୱର (କଳାହାଣ୍ଡି), ଧର୍ମଗଡ଼(କଳାହାଣ୍ଡି), ପାଟଣାଗଡ଼(ବଲାଙ୍ଗୀର), ଆଠମଲ୍ଲିକ(ଅନୁଗୁଳ), ବାଲୁଗାଁ(ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ରାଜକନିକା(କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା), ଭଞ୍ଜନଗର(ଗଞ୍ଜାମ), ରୁଆପୁରୀ(ସଦର), ବାଁଶପାଳ(କେନ୍ଦ୍ରଝର), ବିଜେପୁର(ବରଗଡ଼), କଣ୍ଡିପାଠା ଓ କରଞ୍ଜିଆ(ମେଘାଧର) ଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହୋଇ ପାରିବ ।

ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ମାଧ୍ୟମରେ ଯୁବପିଢି ସମକ୍ତିକରଣ ଏକ ଦୃଢ଼ ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା

www.samsodisha.gov.in ITI ମାଧ୍ୟମରେ ଆବେଦନ କରନ୍ତୁ ।

OIPR-44008/13/0018/2324

WHO ଏବଂ ସମସ୍ତ ମେଡିକାଲ ବିଶ୍ୱାସ ଯାହା ନ କରିପାରିଲା, ସେହି କାମକୁ ପତଞ୍ଜଳି ଡେଲିଭେରରେ ଆମେ କରି ଦେଖାଇଛୁ । କେବଳ ରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନୁହେଁ ବରଂ ତାହାକୁ ଆରୋଗ୍ୟ କରି ପତଞ୍ଜଳି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । 3000ରୁ ଅଧିକ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରୋଟୋକଲ୍ ଏବଂ 500ରୁ ଅଧିକ ରିସର୍ଚ୍ଚ ପେପର୍ ପୃଥିବୀର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ରିସର୍ଚ୍ଚ ଜର୍ନାଲରେ ପ୍ରକାଶିତ କରି ପତଞ୍ଜଳି ଆୟୁର୍ବେଦକୁ ଆମେ ଗବେଷଣା ଓ ପ୍ରମାଣ ଆଧାରିତ ଔଷଧ ରୂପେ ସ୍ଥାପିତ କରିଛୁ ।

PATANJALI wellness  
 Yoga, Ayurveda & Naturopathy

ରୋଗକୁ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ କରିବା ନାଁରେ ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଲୋକମାନେ ବି.ପି., ସୁଗାର, ଆଇରବଡ, ଆଇମା, କୋଲେଷ୍ଟରଲ ଆଦିର ଔଷଧ ଖାଉଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ଏହିସବୁ ଔଷଧଗୁଡ଼ିକର କୁପ୍ରଭାବ ଓ ଦୀର୍ଘକାଳୀନ ରୋଗଗୁଡ଼ିକ କାରଣରୁ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି । ତରକ, ସୁଶୁତ, ଧନୁତରୀ ଓ ପତଞ୍ଜଳି ଭଳି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପ୍ରାୟ ୩୩ ଉପରେ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଗବେଷଣା କରି ଆମେ କୋଟି କୋଟି ଲୋକଙ୍କ ରୋଗକୁ ମୂଳରୁ ଦୂର କରି ସେମାନଙ୍କୁ ସବୁ ରୋଗରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକ୍ତ କରିଛୁ ।

**ବି.ପି.**  
 ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ବି.ପି. ପାଇଁ ଏଲୋପାଥୀ ଔଷଧ ଖାଇବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକେ ହାର୍ଟ, କ୍ରେନ୍ ଷ୍ଟ୍ରୋକ ଓ କିଡ୍ନୀ ଫେଲ୍ୟୁର, ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ, ଅନିଦ୍ରା ଆଦିରେ ପୀଡ଼ିତ ହେଉଛନ୍ତି ।  
 ବି.ପି. ଗ୍ରୀବ ଓ ମୁକ୍ତାବତୀର ସେବନ ଏବଂ ନିୟମିତ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରି ବି.ପି.ରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁକ୍ତି ପାଆନ୍ତୁ ।

**ସୁଗାର**  
 ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ସୁଗାର ପାଇଁ ବିଦେଶୀ ଔଷଧ ଖାଇବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଲୋକମାନଙ୍କର ଦୃଷ୍ଟିଶକ୍ତି ଦୁର୍ବଳ ହେଉଛି, କ୍ରିଏଟିନିନ୍ ବଢ଼ୁଛି, ଶିରା-ପ୍ରଶିରୀର ଦୁର୍ବଳତା (ଦୁଧରୋପାଥ) ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି ତଥା ଶରୀର ଦୁର୍ବଳ ଲମ୍ବନିତିର ଶିକାର ହେଉଛି ।  
 ମଧୁନାଶିନୀ, ମଧୁଗ୍ରୀବ ସେବନ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଟ୍ରିଗ୍ଲେସିଡ୍ ଓ ମଧୁଗ୍ରୀବ ବସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ନିଜକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଅଣ-ଡାଇବେଟିକ୍ କରନ୍ତୁ ।

**ଆଇରବଡ**  
 ଏହାର ଔଷଧ ଖାଇ ଖାଇ ରୋଗୀ ଓଭରଫ୍ରେଟ୍ ଓ ଅଞ୍ଜରଫ୍ରେଟ୍ ହେଉଛନ୍ତି ତଥା ମୁଣ୍ଡବୁଲ୍ଲା ଓ ତିପ୍ରେଶନ ଆଦିର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି ।  
 ଆଇରୋଗ୍ରୀବ୍ ସହିତ କପାଳଭାତି, ଉଜ୍ଜ୍ୟାୟା ଆଦି ଯୋଗାଭ୍ୟାସ ଦ୍ୱାରା ଆଇରବଡର ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ପାଆନ୍ତୁ ।

**କେନ୍ଦ୍ର ଓ କର୍ଣ୍ଣ ରୋଗ**  
 ଏଲୋପାଥୀରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦୁର୍ବଳତା, ଗୁଲ୍‌କୋମା, ମ୍ୟାକ୍‌ଲାର୍ ଡିଜନରେଶନ୍ ଆଦିର ଚିକିତ୍ସା ହିଁ ନାହିଁ ତଥା ଶ୍ରବଣ ରୋଗ ଓ ଚିନିଟ୍ ପାଇଁ ତ କୌଣସି ଔଷଧ ମଧ୍ୟ ନାହିଁ ।  
 ଆଖି ପାଇଁ ଆଇଗ୍ରିବ୍ ଓ ଅକ୍ଷୀ ଚର୍ପଣ ତଥା କାନ ପାଇଁ ଇୟରଡ୍ରପ୍ ଓ କର୍ଣ୍ଣପୁରଣ ସହିତ ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆରୋଗ୍ୟ ପାଆନ୍ତୁ ।

**ଲିଭର**  
 ଫ୍ୟାଟି ଲିଭର, ଲିଭର ସିରୋସିସ୍ ଓ ହେପାଟାଇଟିସ୍ (A, B, C, D) ପାଇଁ କୌଣସି ସ୍ଥାୟୀ ଏଲୋପାଥୀ ଚିକିତ୍ସା ନାହିଁ ।  
 ଲିଭୋଗ୍ରୀବ୍ ଓ ଲିଭାମୃତ ତଥା ବସ୍ତ୍ର ଦ୍ୱାରା ଲିଭରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସୁସ୍ଥ କରନ୍ତୁ ।

**ଚର୍ମ ରୋଗ**  
 ଡର୍ମାଟୋଲୋଜିଷ୍ଟଙ୍କ ପାଖରେ ଲ୍ୟୁକୋଡର୍ମା, ଏକ୍ଜିମା, ସୋରିଆସିସ୍ ଭଳି ଚର୍ମ ରୋଗର କୌଣସି ସ୍ଥାୟୀ ସମାଧାନ ନାହିଁ, ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଷ୍ଟେରଏଡ୍ ଓ ନାନା ପ୍ରକାର କେମିକାଲ୍‌ସ୍ ପ୍ରୟୋଗ କାରଣରୁ ଅନେକ କ୍ଷତି ସହିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ।

ରୋଧନ ଅର୍ଚ୍ଚ + ନିମ ଘନବଟୀ, କାୟାକଳ୍ପ ବଟି, ଡର୍ମାଗ୍ରୀବ, ସୋରୋଗ୍ରୀବ, ଧଳା ଦାନ ପାଇଁ ମେଲାନୋଗ୍ରୀବର ପ୍ରୟୋଗ କରନ୍ତୁ ତଥା ପଞ୍ଚ ମହାଭୂତ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ଶରୀରର ଶୁଦ୍ଧୀକରଣ କରନ୍ତୁ । ନିୟମିତ ରୂପେ ଯୋଗ, ଆୟୁର୍ବେଦ, ନେଚୁରୋପାଥୀ, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ଷ୍ଟର୍କର୍ମ କରନ୍ତୁ ।

**ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍**  
 ଏଲୋପାଥୀରେ ଆର୍ଥ୍ରାଇଟିସ୍ ପାଇଁ ପେନ୍ କିଲର୍, ସ୍ଟେରଏଡ୍ ଏବଂ ବାୟୋଲୋଜିକାଲ୍ ଡ୍ରଗ୍ସ ଦିଆଯାଇ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନକୁ ନର୍ଦ୍ଦ ସମାନ କରିଦିଆଯାଉଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ହାଡ଼ ଓ ପାତନତନ୍ତ୍ର ଦୁର୍ବଳ ହେଉଛି ଏବଂ ଡାଇବେଟିସ୍ ତଥା ଦୃଷ୍ଟିହୀନତା ଭଳି ରୋଗ ଦେଖାଦେଉଛି ।  
 ପାଟାନିଲ୍ ପେସ୍ ସହିତ ପାଟାନିଲ୍ ଗୋଲ୍, ଅର୍ଥୋଗ୍ରୀବ, ଅର୍ଥୋକେୟାର୍ ସେବନ କରନ୍ତୁ ତଥା ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଯୋଗ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ କରନ୍ତୁ, ବାତମୋକ୍ଷଣ, ରକ୍ତମୋକ୍ଷଣ, ଆକ୍ୟୁପ୍ରେସର, ଆକ୍ୟୁପକ୍ତର, ଲିଭ୍ ଥେରାପି, କାଇରୋପ୍ରାକ୍ଟିକ୍, ଔଷଧୀୟ ଲେପ ଲପେଟ୍ ଓ ବୈତରଣା ବସ୍ତ୍ର କରନ୍ତୁ ।

**ଶ୍ୱାସରୋଗ**  
 ଇନ୍‌ହେଲର୍ ଏବଂ ସ୍ଟେରଏଡ୍ ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଉପଶମ ମିଳିଥାଏ ଏବଂ ଆଇମା ବା ଶ୍ୱାସରୋଗ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଦବି ଯାଇଥାଏ । କିନ୍ତୁ ସାରା ଜୀବନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ଦୁର୍ଘଟଣା ଖରାପ ହୋଇଯାଇଥାଏ ଏବଂ ତାହାକୁ ଠିକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏଲୋପାଥୀରେ କୌଣସି ଔଷଧ ନାହିଁ ।

ସ୍ତ୍ରୋକୋମ୍, ଶ୍ୱାସାରୀ ଗୋଲ୍, ବଟି, ଶ୍ୱାସାରୀ ପ୍ରବାହୀ ଆଦି ସହିତ ଉତ୍ତ୍ରିକା, କପାଳଭାତି, ଅନୁଲୋମ ବିଲୋମ, ପ୍ରାଣାୟାମ ଏବଂ ଭୁଜଙ୍ଗାସନ ଆଦି ଯୋଗାଭ୍ୟାସ କରି ଆଇମାକୁ ମୁକ୍ତି ପାଆନ୍ତୁ ।

**ମେଦବହୁଳତା**  
 ଏଲୋପାଥୀରେ କୁହାଯାଇଥିବା ସିଲେକ୍ଟିଭ୍ ଔଷଧ, ବେରିସ୍‌ଟ୍ରିକ୍ ସର୍ଜରୀ, ଲିପୋସକ୍ସନ୍ ଆଦି ଅତ୍ୟନ୍ତ କ୍ଷତିକାରକ ହୋଇଥାଏ । ମେଦୋହର ବଟୀ ଏବଂ ଡେକ୍‌ସାମେଥାନୋନ ତଥା ଯୋଗ, ଆୟୁର୍ବେଦ ଦ୍ୱାରା ଆମେ ପ୍ରତିଦିନ 1-2 କିଲୋ ଓଜନ କମ୍ କରିପାରୁଛୁ ।

**ଅସାଧ୍ୟ ରୋଗ**  
 ହାର୍ଟ ବ୍ଲକ୍, SLE, MS, ANA, AVN, HLAB27 ଆଦି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଲମ୍ବନିତ ରୋଗ, ନଦୁଃସକତା, ଯୁତିଆଇ ଏବଂ ସ୍ତେସ୍ ଭଳି ରୋଗ ପାଇଁ ଏଲୋପାଥୀରେ କୌଣସି ସ୍ଥାୟୀ ଏବଂ ପ୍ରମାଣିତ ଚିକିତ୍ସା ନାହିଁ ।  
 ଏହିସବୁ ଅସାଧ୍ୟ ଏବଂ ପ୍ରାଣହୀନ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ସହସ୍ରାଧିକ ରୋଗୀଙ୍କୁ ଆମେ ରୋଗମୁକ୍ତ କରିଛୁ । ଏହାର ସାଇଣ୍ଟିଫିକ୍ ପ୍ରମାଣ ଆମ ନିକଟରେ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି । ତାହାକୁ କେହି ବି ଆମର ଡେକ୍‌ସାଇଟ୍ [www.patanjaliwellness.com](http://www.patanjaliwellness.com) ପରିଦର୍ଶନ କରି ଦେଖିପାରିବେ ।

**ପତଞ୍ଜଳି ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ମେଗା ଷ୍ଟୋର**

ଆପଣ ମଧ୍ୟ ଘରେ ବସି 90-99% ରୋଗର ଉପଚାର କରିପାରିବେ । ନିଜ ଜିଲ୍ଲାର ପତଞ୍ଜଳି ଏକ୍ସକ୍ୟୁସିଭ୍ ଷ୍ଟୋରକୁ ଯାଇ ନିଃଶୁଳ୍କ ବୈଦ୍ୟକୀୟ ଚିକିତ୍ସା ପରାମର୍ଶ ପ୍ରାପ୍ତ କରିପାରିବେ । ପତଞ୍ଜଳିର ସମସ୍ତ ଔଷଧ ଓ ହଜାରେରୁ ଅଧିକ ପ୍ରତିକୃତ୍ କର୍ମାପା ପାଇଁ ଅନେକ ନିଶ୍ଚୟ ପରିଦର୍ଶନ କରନ୍ତୁ ।  
 ଆମର ସମସ୍ତ ଔଷଧ ପତଞ୍ଜଳି ଷ୍ଟୋର୍ସ ସହିତ ପ୍ରମୁଖ ମେଡିକାଲ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଏବଂ ବଡ଼ ଷ୍ଟୋର୍ସରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

PATANJALI wellness  
 Yoga, Ayurveda & Naturopathy

ସମସ୍ତ ଅସାଧ୍ୟ ରୋଗରୁ ସ୍ଥାୟୀ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ପତଞ୍ଜଳି ଡେଲିଭେସ୍, ଯୋଗଗ୍ରାମ ଏବଂ ନିରାମୟମରେ ଅତି କମ୍‌ରେ 1 ସପ୍ତାହର ଆବାସିକ ଚିକିତ୍ସାର ପଞ୍ଜୀକରଣ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ

**8954666111, 8954666222, 8954666333**  
[booking@patanjaliwellness.com](mailto:booking@patanjaliwellness.com)  
[www.patanjaliwellness.com](http://www.patanjaliwellness.com)

Scan For Booking:

**ଆବ୍‌ଥା LIVE**

ପ୍ରତିଦିନ ସକାଳ 5.00ରୁ 7.30 ଓ ରାତ୍ରି 8.00ରୁ 9.30 ଘଟିକା

**INDIA TV LIVE**

ପ୍ରତ୍ୟହ ସକାଳ 7.56 ଘଟିକା

ବିଶ୍ୱର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଯୋଗଗୁରୁଙ୍କ ସହିତ ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଯୋଗ ପ୍ରାକ୍ଟିସ୍ ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଗ୍ରେଟେଡ୍ ଶହେରୁ ଅଧିକ ପ୍ରକାର ଥେରାପି ଦ୍ୱାରା ରୋଗୋପଚାର ବିଷୟରେ ଲାଭଭୂ ଦେଖନ୍ତୁ ଓ ଶିଖନ୍ତୁ ।



# ପୋଲିସ ନିର୍ଯାତନା: ମହାନଦୀକୁ ଡେଇଁଥିବା ମୁରକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

**କଟକ, ୨୨୭(କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ)**  
କଟକ କ୍ୟାଣ୍ଟନମେଣ୍ଟ ଥାନା ପୋଲିସ ହେପାଜତରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଚେମରାହୋଇଯାଇଥିବା ଜଣେ ମୁରକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଶନିବାର ସକାଳେ ମହାନଦୀରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଯୋଗ୍ୟ ଆନିକଟ ନିକଟରେ ଏକ ମୃତଦେହ ଭାସୁଥିବା ସୂଚନା ପାଇବାପରେ କଟକପୁର ଥାନା ପୋଲିସ ଓ ଚାଉଳିଆଗଞ୍ଜ ଅଭିଗମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ମୃତଦେହକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ। ଉକ୍ତ ମୃତଦେହ ଶକର୍ଷଣ ବେହେରା ଓଡ଼ିଆ ବନ୍ଦୁକ ବୋଲି ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଜିହ୍ୱା କରିଛନ୍ତି। ଏସିବି ମେଡିକାଲରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯିବା ପରେ ମୃତଦେହ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଥାନାରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ନିର୍ଯାତନା ଦିଆଯିବାରୁ ଶକର୍ଷଣ ଜୀବନ ବିକଳରେ ପୋଲିସ ହେପାଜତରୁ ଖସିଆସି ମହାନଦୀକୁ ଡେଇଁଥିବା ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ପୋଲିସ ହେପାଜତରେ ଥିବାବେଳେ ଯେହେତୁ ମୁରକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି, ତେଣୁ ଏକ୍ସ-ପୋଷ୍ଟିଭି ଗାଇଡ଼ଲାଇନ୍ ଅନୁସାରେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି କଟକ ଡିପିଓ ପିନାକ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି। ଡିପିଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଶନିବାର ମିଶ୍ର ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରିଥିଲେ ଏହାକୁ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଘଟଣା ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏକ ମୋବାଇଲ ଚୋରି ମାମଲାରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସନ୍ଦେହରେ ପୋଲିସ ଶକର୍ଷଣଙ୍କୁ ଥାନାକୁ

## କ୍ୟାଣ୍ଟନମେଣ୍ଟ ଥାନାରୁ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ

### ଏକ୍ସ-ପୋଷ୍ଟିଭି ଗାଇଡ଼ଲାଇନ୍ ଅନୁସାରେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ: ଡିପିଓ



ଶକର୍ଷଣ ବେହେରା

କିଛି ସନ୍ଦେହ ନ ଥିଲା। ମୁରକଙ୍କ ପରିବାର କରିଥିବା ପୋଲିସ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଡିପିଓ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଦିନ ତମାମ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହ ଅଛନ୍ତି। ସେମାନେ ଲିଖିତ ଭାବେ କିଛି ଅଭିଯୋଗ କରିନାହାନ୍ତି। ତାଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି ଅଭିଯୋଗ କଲେ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ଥାନାରେ ସିପିଓଙ୍କ ପୁରୁଷ ଚାହିଁଛନ୍ତି। ସିପିଓଙ୍କ ରେକର୍ଡ଼ରୁ ସବୁକିଛି ଜଣାପଡ଼ିଯିବ। ଅଭିଯୋଗ କରାଗଲେ ଜଣେ ଅତିରିକ୍ତ ଡିପିଓ ପାହ୍ୟାର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଘଟଣାଟି ତଦନ୍ତ କରାଯିବ। ତେବେ ଏବେ ଏଡିପିଓ ଅନିଲ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ଘଟଣାଟି ତଦନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ମୁରକଙ୍କୁ କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଥାନାକୁ ଅଣାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ ହେପାଜତରୁ ବୋହୂ ପଳାଇଥିବାରୁ କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସେ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟାଇଲେ, ତା'ର ତଦନ୍ତ କରିବେ। କାହାର ଅବହେଳା ପାଇଁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଲା ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଉଚିତ୍ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। ମହାନଦୀର ପାଣିରେ ପଶି ଉକ୍ତ ଚାପୁ ନିକଟକୁ ଯିବାକୁ ଉଦ୍ୟତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ କିଛି ସମୟ ପରେ ସେ ଆଉ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ପୋଲିସ ଓ ଅଭିଗମ କର୍ମଚାରୀମାନେ ସନ୍ଦେହରେ ପୋଲିସ ଶକର୍ଷଣଙ୍କୁ ଥାନାକୁ

ତାଙ୍କ ନିକଟକୁ ପୋଲିସ ଏଲଇଡି ପିଲି ଓ ଗାୟ ସିଲିକ୍ସର ଜବତ କରିଥିଲା। ତା'ପରେ ବିହାନାସା ଥାନା ପୋଲିସ ଶକର୍ଷଣଙ୍କୁ କ୍ୟାଣ୍ଟନମେଣ୍ଟ ଥାନା ଜିମା ଦେଇଥିଲା। ସେଠାରେ ବଦଲୁ ସେଣ୍ଟିଙ୍କୁ ଥିବା ଦେଇ ଫେରାର ହେବା ପରେ ମହାନଦୀକୁ ଡେଇଁଥିଲେ। ଭାଇଙ୍କ ନାମରେ କୌଣସି ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଉଠାଇ ଆଣି ପୋଲିସ ୩ ରାତି ନିର୍ଯାତ ମାଡ଼ ମାରିଥିବା ଭଙ୍ଗଣା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

## ଡିପିଓଙ୍କୁ ଭେଟିଲା ନଗର ଭାଙ୍ଗଣ

କ୍ୟାଣ୍ଟନମେଣ୍ଟ ଥାନା ପୋଲିସ ହେପାଜତରେ ଥିବା ମୁରକ ଭିଆଇପି ରୋଡ଼କୁ ଫେରାର ହୋଇ ମହାନଦୀ ଭିତରେ ଡେଇଁ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିବା ଘଟଣାକୁ ପୋଲିସର ତରମ ଅବହେଳା ବୋଲି ନଗର ଭାଙ୍ଗଣ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଭାଙ୍ଗଣର ଏକ ଟିମ୍ କଟକ ଡିପିଓଙ୍କୁ ଭେଟି ମୁରକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଉଚିତ୍ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରଦାନ ସହ ଏଥିରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ମୃତ ଶକର୍ଷଣଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସହିତ ଏସିବି ମେଡିକାଲରେ ନଗର ଭାଙ୍ଗଣର ଏକ ଟିମ୍ ରହିଥିଲା। ଗଞ୍ଜ ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ସମ୍ପାଦିକା ରଞ୍ଜିତରଣା ଦାସ, କଳ୍ପନା ବେହେରା, ମଞ୍ଜୁଳ ସତ୍ତାପତି ରତନ ମହାନ୍ତି, ଦେବୀନୟ ସିଂ, ମିତିଆ ସଂଯୋଜକ ସୁବାସ ମହାନ୍ତି ପ୍ରଭୃତି ସାମିଲ ଥିଲେ।

# ବଗିଚା ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲା ମାଲବାହୀ

ସୋର, ୨୨୭ (କଟକେଇ ମିଶ୍ର)



ଟ୍ରେନଠାରୁ ଅଲଗା ହୋଇ ରହିଥିବା ବଗି

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲା ସୋର ରେଳଷ୍ଟେଶନରୁ କିଛି ଦୂରରେ ଶନିବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନ ବଗିକୁ ଛାଡ଼ି ୨ କି.ମି. ପଳାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୨୫ ମିନିଟ୍ ପରେ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବାକୁ ଟ୍ରେନ ପକେଇ ପକେଇ ଆସି ପୁଣି ବଗି ସହ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଟ୍ରେନ ଚଳାଚଳ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନଟି ଧାମରାକୁ କୋଇଲା ବୋହେଇ କରି କୋଇଲାଟା ଅଭିମୁଖେ ଯାଉଥିଲା। ତା'ଉପର ଲାଇନର ୨ ନମ୍ବର ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଅତିକ୍ରମ କରିବା ବେଳେ ବଗିଗୁଡ଼ିକୁ ଛାଡ଼ି ଟ୍ରେନ ଆଗକୁ ପଳାଇଥିଲା। ଟ୍ରେନ ମେଲାଇନରେ ଯାଉଥିବାବେଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟେ ସବୁ ଟ୍ରେନଗୁଡ଼ିକ ବିକଳରେ ଚାଲିଛି। ସେହିପରି ଶୁକ୍ରବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରେଳଷ୍ଟେଶନରେ ଏକ ମାଲବାହୀ ଟ୍ରେନକୁ ୧୦ଟି ବଗି ଏହିପରି ଭାବେ ଟ୍ରେନରୁ ବିଚ୍ୟୁତ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସ୍ୱଳ୍ପ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଟ୍ରେନର ବଗିଗୁଡ଼ିକୁ ଯୋଡ଼ାଯିବା ପରେ ଗନ୍ତବ୍ୟ ପଥରେ ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ପ୍ରତିଦିନ କେଉଁଠି ନା କେଉଁଠି ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟୁଥିବାରୁ ସାଧାରଣରେ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

# କାଲେରୁ ପୋଲ ଉପରେ ୫ ଫୁଟ ପାଣି



ପୋଲ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ବର୍ଷାଜଳ

**ମାଲକାନଗିରି, ୨୨୭ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାଠ)**

କାଲେରୁ ପୋଲ ଉପରେ ୫ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚରେ ବର୍ଷାଜଳ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଛି। ଫଳରେ ଉଭୟ ପଟରେ ଶତାଧିକ ଗାଡ଼ି ଅଟକି ରହିଛି। ମାଲକାନଗିରି ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲାପାଳ ମହେଶ୍ୱର ନାୟକ ଏବଂ ମୋଟୁ ତହସିଲଦାର ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଦୋରା ମୋଟୁଠାରେ ପହଞ୍ଚି ବନ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀର ତଦାରଖ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପ୍ରଶାସନ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସକାମ ଥିବା ବେଳେ ଆନ୍ଧ୍ର ପୋଲିଭାଙ୍ଗରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଯୋଗୁ ଏପରି ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୋଟୁ ସାମାଜରେ ସାବେରୀ, ସିଲେଟୁ ଓ ଯାତାୟତ ବନ୍ୟା, ଉଭୟ ପଟେ ଅଟକିଛି ଗାଡ଼ି

ଗୋଦାବରୀ ନଦୀର ସମ୍ପାମ୍ଳନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୋଲଭାଙ୍ଗରୁ ପଛୁଆ ପାଣି ଏହି ବନ୍ୟା ଦେଇ ପ୍ରବାହିତ ହେଉଥିବାରୁ ବନ୍ୟା ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ଶନିବାର ଗୋଦାବରୀ ନଦୀରେ ୪.୯ ଫୁଟ ପାଣି ରହିଛି, ଯାହାକି ପ୍ରଥମ ବିପଦ ସଂକେତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ତିପୋର୍ଟ ଲେଖାହେବା ପୂର୍ବକା ତାହା ହ୍ରାସ ପାଇ ୪୧.୭ ଫୁଟକୁ ଆସିଛି। ତେବେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଯଦି ଆହୁରି ଏପରି ବର୍ଷା ଲାଗି ରହେ ତେବେ ମୋଟୁରେ ବନ୍ୟା ହେବା ଆଶଙ୍କା କରାଯାଉଛି।

## ହାରାକୁଦରୁ ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ଆଜି

### ୫ ଗେଜ୍ ଦେଇ ଛିଡ଼ାଯିବ



ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ନେଇ ତାଙ୍କବାଜି ସନ୍ତକରେ ପ୍ରଚାର କରାଯାଉଛି।

**ସମ୍ବଲପୁର, ୨୨୭(ଶୁଭାଶିଷ ସାହୁ):** ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମ୍ବୁ ଚଳିତବର୍ଷ ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ରବିବାର ସକାଳ ୯ଟାରେ ନିଷ୍କାସନ ହେବ। ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଳି ପ୍ରଥମେ ୨୩. ସୁରସ୍ତ ଗେଜ୍ ଖୋଲାଯିବ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ଟି ଗେଜ୍ଦେଇ ବନ୍ୟାଜଳ ଛିଡ଼ାଯିବ। ତ୍ୟାମ୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିକାସ କମିଟିର ସିଏ ସୁଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉପରମୁଖରେ ବର୍ଷା ଯୋଗୁ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହାରାକୁଦ ଜଳଭଣ୍ଡାରରେ ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ଲାଗିଛି। ଏଥିଯୋଗୁ ଗେଜ୍ ଖୋଲିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଜଳଭଣ୍ଡାରର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଜଳଧାରଣ କ୍ଷମତା ୬୩୦ ଫୁଟ୍ ରହିଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ସୁଦ୍ଧା ଜଳପତନ ୬୧୪.୩୭ ଫୁଟ୍ ରହିଛି। ଏବେ ତ୍ୟାମ୍ବୁ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ୬୪୫୫ ଘନଫୁଟ୍ ଜଳ ପ୍ରବାହ କରୁଥିବା ବେଳେ ୪୦ ହଜାର ଘନଫୁଟ୍ ଜଳ ନିଷ୍କାସିତ ହେଉଛି। ଗେଜ୍ ଖୋଲାଗଲେ ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମ୍ବୁ ତଳମୁଣ୍ଡରେ ମହାନଦୀ ଓ ଏହାର ଶାଖା ନଦୀଗୁଡ଼ିକର ଜଳସ୍ତର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏଣୁ ତଳମୁଣ୍ଡରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଲୋକେ ସତର୍କତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ହାରାକୁଦ ନଦୀବନ୍ଧ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ କହିଛନ୍ତି।

## ବାଘ, ହରିଣ ଛାଳି

### ଜବତ: ଜଣେ ଗିରଫ



ଭୁବନେଶ୍ୱର (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)। ମ.ରାମପୁର, ୨୨୭ (ଶଶିଭୂଷଣ ପ୍ରହରାଜ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲା ନର୍ଲା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଶ୍ରୀପାଲି ଛକ ନିକଟରେ ବାଘଛାଳି ଚିଲି ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ବ୍ରାହ୍ମମୁଣ୍ଡର ସେଣାଲ ଗାୟ ଫୋର୍ସ(ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍) ଚଢ଼ାଉ କରି ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ମ.ରାମପୁର ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଖଗେଶ୍ୱର ପୁଡ଼େଲ। ତାଙ୍କଠାରୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଟିମ୍ ୩ଟି କଳାପାତିଆ ଛାଳି ଓ ୩ଟି ହରିଣ ଛାଳି ଜବତ କରିଛି। ତେବେ ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଆଉ କେତେକ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ଏନେଇ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ମାମଲା (ନଂ. ୧୪/୨୩) ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ଖଗେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରିଥିଲା। ଜାମିନ ନାମାଣ୍ଡର ହେବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜବତ ଛାଳିଗୁଡ଼ିକୁ ତୋରାଡୁନିହିତ ଫୋରେନସିକ୍ ଲାବରେଟୋରୀକୁ ପଠାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ଏତେଗୁଡ଼ିଏ ଛାଳି କେଉଁଠୁ ଆସିଲା ଓ କେଉଁଠୁ ଚାଲିଲା ସର୍ବ ମୋକ୍ତା ଚାଲିଥିଲା ତାହାର ତଥ୍ୟ ଚାହୁଣିବାକୁ ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଛି। ଏଥିସହ ଚଢ଼ାଉ ସମୟରେ ଆଉ କେତେକ ଫେରାର ହୋଇଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଧରିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ ଚାଲିଥିବା ଏସ୍‌ଟିଏଫ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି।

# ଜୁଆଁଙ୍କ ନିଆଁର ଉତ୍ସ 'ଚକମକି'

## ଦିଆସିଲି, ଲାଇଟର ଯୁଗରେ ବି ବ୍ୟବହାର ହେଉଛି

**କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨୭(ଦୀପକ ମିଶ୍ର)**  
ଆଧୁନିକତା ମଧ୍ୟରେ ହଜିଯାଇନାହିଁ ଜୁଆଁଙ୍କ ଜନଜାତିକ ନିଆଁର ଉତ୍ସ 'ଚକମକି'ର ବ୍ୟବହାର। ବିଶ୍ୱର ସବୁ ଆଦିମ ଜନଜାତି ମଧ୍ୟରେ ଜୁଆଁଙ୍କ ଜନଜାତିକ ନିଜର ଅନନ୍ୟ ଛାପ ରହିଛି। ବୈତରଣୀ ନଦୀର ଉପକୂଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ଏହି ଆଦିମ ଜନଜାତିର ଲୋକମାନେ ଆଜିର ଆଧୁନିକ ଚାକଟକ ମଧ୍ୟରେ ବି ପରମ୍ପରାକୁ ଭୁଲିନାହାନ୍ତି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ଚାଲୁ ହେଉ କି ଅହୋରାତ୍ରି ଜୁଆଁଙ୍କୁ ନିଆଁଧୁନି। ଏହି ପାରମ୍ପରିକ ଜିନିଷ ମଧ୍ୟରେ 'ଚକମକି' ହେଉଛି ଅନ୍ୟତମ। ଚକମକି ଏକ ବାଉଁଶ ନଳରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଥାଏ। ଛୋଟ ବାଉଁଶନଳୀର ଏକ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଶିମିଳିତୁଳା ଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ଝକମକି ପଥର ଖଣ୍ଡ ରହିଥାଏ। ଏହି ଦୁଇ ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଚମଡ଼ା ଖୋଲିଲେ ବନ୍ଦ



ଜଣେ ବୃଦ୍ଧ 'ଚକମକି'ରୁ ନିଆଁ ଉତ୍ପନ୍ନ କରୁଛନ୍ତି।

କ୍ଷୁଦ୍ର ସାହାଯ୍ୟରେ ଘଷି ଶିମିଳିତୁଳାରେ ନିଆଁ ଲଗାଯାଇଥାଏ। ଏହି ନିଆଁକୁ ଫୁଲ୍ ଧୁମପାନ କି ମଣ୍ଡଳରେ ଥିବା କାଠଖଣ୍ଡ ଜଳାଇବାରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥାଏ। ଆଜିର ଦିଆସିଲି, ଲାଇଟର ଯୁଗରେ ମଧ୍ୟ ଜୁଆଁଙ୍କମାନେ ନିଆଁର ଉତ୍ସ ଭାବେ ଚକମକିର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଜୁଆଁଙ୍କ ଜନଜାତିର ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହାକୁ ଧୁମପାନ ସମୟରେ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତି। କାହିଁକି କେଉଁକାଳରୁ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ଜୁଆଁଙ୍କ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରତିଦିନ ଦିଆସିଲି କି ଲାଇଟର ପାଇଁ ଚକମକି ଆବଶ୍ୟକତାର ଅଭାବ ଏହି ଚକମକି ପୁରଣ କରିପାରେ। ଯେଉଁଠି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହୋଇପାରିବ ଏହି ପାରମ୍ପରିକ ଲାଇଟର ବ୍ୟବହାର କରିବୁ ବୋଲି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ବୟସ୍କ ବୈଷ୍ୟ ଜୁଆଁଙ୍କ କହିଛନ୍ତି।

# ବିନା ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍‌ରେ ଗଢ଼ୁଛି ୨୫ଲକ୍ଷ ଗାଡ଼ି

## ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୭(ଅଭିଜିତ ଦାସ)

ପରିବହନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଚଳିତବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲ ୧ରୁ ଗାଡ଼ିମୋଟରକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ ଲାଗି ସମସ୍ତ ଜିଲାର ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ଅଧିକାରୀ(ଆର୍ଡିଓ)ଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେଠାରୁ କିଛି ଦିନଧରି ଗାଡ଼ିମୋଟର ଯାଞ୍ଚ ଚାଲିଲା। ହେଲେ ଗଡ଼ାନ୍ତରାଳ ଭାବେ ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହା ଏବେ ପ୍ରାୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଯାଇଛି। ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍, ପିଟ୍‌ନେସ୍, ପଲ୍ୟୁଶନ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ଓ ହାଇସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ଫ୍ଲେଟ ନ ଥାଇ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଗାଡ଼ି ରାସ୍ତାରେ ସେମିତି ଗଢ଼ୁଛି। ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୩ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଡ଼ିରେ ହାଇସିକ୍ୟୁରିଟି ନମ୍ବର ଫ୍ଲେଟ ଲାଗି ନ ଥିବାବେଳେ ପାଖାପାଖି ୪୦ ପ୍ରତିଶତ ବା ୨୫ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଗାଡ଼ି ବିନା ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍‌ରେ ଗଢ଼ୁଛି। ସେହିପରି ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଗାଡ଼ିର ପଲ୍ୟୁଶନ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପରିବହନ ବିଭାଗର ଜୁଲାଇ ତଥ୍ୟ

## ପରିବହନ ବିଭାଗର ଯାଞ୍ଚ ପ୍ରହସନ

### ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଗାଡ଼ିରେ ନାହିଁ ପଲ୍ୟୁଶନ ସାର୍ଟିଫିକେଟ

### ୫୦ ଫିଟ୍‌ନେସ୍ ନ ଥାଇ ଚାଲୁଛି ୨୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବସ୍, ଟ୍ରକ୍

ଅନୁଯାୟୀ, ରାଜ୍ୟରେ ଦୁଇଟିଆ ଯାନ ୬୩ ଲକ୍ଷ ୯୯ ହଜାର ୭୦୭ ଥିବାବେଳେ ୧୨ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ୨୭୯ଟି ଚାରିଟିଆ ଯାନ ରହିଛି। ସେହିପରି ୪ ଲକ୍ଷ ୧୦ ହଜାର ୪୩୯ଟି ବସ୍, ଟ୍ରକ୍ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଗାଡ଼ି ରହିଛି। ତେବେ ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ୫୫ ହଜାର ୫୭୦ଟି ଦୁଇଟିଆ ଗାଡ଼ିର ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍ ନ ଥିବା ବେଳେ ୪ଲକ୍ଷ ୧୫ ହଜାର ଚାରିଟିଆ ଯାନର ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍ ନାହିଁ।

ସେହିପରି ୪ ଲକ୍ଷ ୧୫ ହଜାର ବସ୍, ଟ୍ରକ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ଚାରିଟିଆ ମଧ୍ୟରୁ ପାଖାପାଖି ୧୫ରୁ ୨୦ ହଜାର ଗାଡ଼ିର ପିଟ୍‌ନେସ୍ ଓ ଅଧିକାଂଶ ଗାଡ଼ିର ପଲ୍ୟୁଶନ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ନାହିଁ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ପରିବହନ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ବିକାଶ ଚୌଧୁରୀ କହିଛନ୍ତି, ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ଗାଡ଼ି ଚେକ୍ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସ୍ୱେଶାଳ ଡ୍ରାଇଭ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶା ବିଭାଗ ସମ୍ପଦ ଓ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଚେକ୍ କରୁଛି। ମୋଟର ଭେଇକିଲ ଆକ୍ଟ ୧୯୮୮ର ଧାରା ୧୪୬ ଅନୁସାରେ ବିନା ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍‌ରେ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ଚଳାଚଳ କରୁଥିଲେ ପ୍ରଥମଥର ୨ହଜାର ଟଙ୍କା ଓ ଦ୍ୱିତୀୟଥର ୪ହଜାର ଟଙ୍କା ହଜାର ଟଙ୍କା କରିମାନା କରାଯାଉଛି। ଅଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କ ମାନସିକତାରେ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସୁନାହିଁ। ସେମାନେ ବିନା ଇନ୍‌ସୁଲେସନ୍‌ରେ ଗାଡ଼ି ଚଳାଉଛନ୍ତି।

# ଗୋଟିଏ ଘରକୁ ୪ ଥର ଭାଙ୍ଗିଲାଣି ଦକ୍ତା

**ପାଟଣା, ୨୨୭(ବୀରକିଶୋର ଦାଶ)**  
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲା ପାଟଣା ରେଞ୍ଜ ଖୁରେଇଗାଙ୍ଗାଠା ସେକ୍ଟର ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ତା ଆତଙ୍କ ଖୋଳାଇଛି। ଦକ୍ତା ଗୋଟିଏ ଘରକୁ ୩ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ୪ ଥର ଭାଙ୍ଗିଥିବାର ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ଘରଲୋକେ ଭୟଭୀତ ହୋଇ ଅନ୍ୟତ୍ର ଆଶ୍ରୟ ନେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଦକ୍ତା ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଖୁରେଇଗାଙ୍ଗା ଗ୍ରାମର ବଳଭଦ୍ର ନାଏକଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗି ଘର ଭିତରେ ଥିବା ପାନ ଖାଇ ନଷ୍ଟ କରିଦେଇଥିଲା। ପୁଣି ଉକ୍ତ ଘରକୁ ୩ ରାତି ହେଲାଣି ଆସି ଭାଙ୍ଗି ଜଳଜଳକୁ ଫେରିଯାଇଛି। ଉପତ୍ର ବେଶ୍ ପରିବାର ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ଅଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ପାଟଣା ତେପୁଟି ରେଞ୍ଜର ଅନୁକ୍ଷ୍ମ ସେନାପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ଉକ୍ତ ଘରେ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ପାନ ଖାଇଥିଲା ହାତୀ, ଫଳରେ ଖାଦ୍ୟ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଆସି ବାରମ୍ବାର ଉକ୍ତ ଘରକୁ ଭାଙ୍ଗିଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ କିପରି କ୍ଷତି ନ ହେବ ସେନେଇ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ତା ଉପରେ ନଜର ରଖିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ହାତୀର ଏଭଳି ଆଚରଣ ଦେଖି ସାରା ଗାଁ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଛନ୍ତି।



ଭୟରେ ଅନ୍ୟତ୍ର ରହୁଛନ୍ତି ପରିବାର

କହିଛନ୍ତି। ଆଗକୁ କିପରି କ୍ଷତି ନ ହେବ ସେନେଇ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଗୋଠଛଡ଼ା ଦକ୍ତା ଉପରେ ନଜର ରଖିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ହାତୀର ଏଭଳି ଆଚରଣ ଦେଖି ସାରା ଗାଁ ଲୋକେ ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ ରହୁଛନ୍ତି।

**KIIT KALINGA INSTITUTE OF INDUSTRIAL TECHNOLOGY (KIIT)**  
Deemed to be University (Established U.S 3 of UGC Act, 1956), Bhubaneswar, Odisha, India

**Bachelor of DESIGN**  
B.Des - 4 years

**Specializations**

- Automobile & Transportation Design
- Graphic Design
- Product Design

**Eligibility**

Pass in 10 +2 or its equivalent with at least 60% marks in Physics, Chemistry and Mathematics taken together.

**Last Date to Apply** 10th Aug 2023

through KIIT Websites  
www.kiit.ac.in  
www.kiitee.ac.in  
No Application / Examination Fees

Unlock limitless Creativity

Director-Admissions, Admission Cell, Koel Campus, Po- KIIT, Bhubaneswar-751024, Odisha, India, Ph: 8080 735 735, Fax : 0674 - 2741465, Email :admission@kiit.ac.in  
KIIT (Deemed to be University) has only one permanent campus in Bhubaneswar, Odisha. It has no other campus / off campus anywhere else in the country and globe.

**TPCØDL TP CENTRAL ODISHA DISTRIBUTION LIMITED**  
(A Tata Power and Odisha Government Joint Venture)

**ଏହି ଅପର ୩୧ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ**

**ସୁଧି ଖବର . . .**

ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ହିତକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମାନ୍ୟତା ଓଡ଼ିଶା ବିଦ୍ୟୁତ ନିୟମାବଳୀ ଆୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଏକ କାମାନ ସମାଧାନ ଯୋଜନା (OTS SCHEME) କୁ ୩୧ ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୁକି କରିବେ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ଗ୍ରାହକ ୩୧ ମଇ ୨୦୨୦ ପୂର୍ବକ ଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ ବରଦେୟା ବେସ୍ (ଏକିଅର) ର ସରତ କରିପାରିବେ । ଉପଯୋଗୀ ମାନେ ନିଜର ନାମ, ଉପଯୋଗୀ ନମ୍ବର ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ପଞ୍ଜିକରଣ ପାଇଁ ନିମ୍ନଲିଖିତ TPCØDL କେନ୍ଦ୍ରରେ ଦୂରତ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।

•ବେସ୍ ମୁକ୍ତ କଲ ସେକ୍ଟର ନମ୍ବର ( ୧୧୧୨/୧୮୦୦-୩୪୫-୭୧୨୨ )  
•ଗ୍ରାହକ ସେବା କେନ୍ଦ୍ର  
•ଏସ୍ ବିଭାଗ / ବିଭିନ୍ନ ଅପିଏ / ସେକ୍ଟର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ  
•ଗାଁ ଗାଳ କ୍ୟାମ୍ପ  
•ଡ୍ୱାରେଆପ / ଏସ୍ ଏସ୍ (OTS-CA NO / Customer ID) କୁ ୧୧୨୪୯୯୮୭୨୯  
•Website https://www.tpcentralodisha.com

ବିଦ୍ୟୁତ ବେସ୍ କି ହାତୀର ସର୍ବିସ କପରକ୍ଷ କରନ୍ତୁ ଓ ନିଜକୁ ବିଦ୍ୟୁତ ସେବା ଉପକୋପ କରନ୍ତୁ







ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୩ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# ଅଣଦେଖା ଆଚରଣ



ଆକାର ପଟେଲ

ମୋର ସମସ୍ୟା ଅଛି ବୋଲି ଯେତେବେଳେ ମୁଁ ସ୍ୱୀକାର ନ କରି ତାହାକୁ ଅଣଦେଖା କରେ ସେତେବେଳେ କି ଲାଭ ହୁଏ ? ଅଣଦେଖା କରିବାରେ ଯଦି ସବୁକିଛି ଚାଲିଯାଏ ବା କ୍ଷତି ହୁଏ ସେତେବେଳେ କ'ଣ ଘଟେ ? ଆସନ୍ତୁ ମଣିଷର ସମସ୍ୟା ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକକ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ପ୍ରାୟୋଗିକତାକୁ ଦେଖିବା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମଣିଷର ହିଂସା ହେଉ ନ ଥିବାର ୭୯ ଦିନ ଛକନା ପରେ ତାହାକୁ ସ୍ୱୀକାର କଲେ । ୨ ମାସ ପୂର୍ବର ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କ୍ରୋଧ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରୁ ମଣିଷରୁ ସର୍ବଜନୀନ ବିତର୍କକୁ ଫେରାଇ ଆଣିଲା ଓ ତାହା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ମୁହଁ ଖୋଲିବାକୁ ବାଧ୍ୟକଲା । ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ମଧ୍ୟ କିଛି କ୍ରୋଧ ପ୍ରକାଶ ହେଉଥିବା ଭଳି ଶବ୍ଦ କହିଛନ୍ତି ଏବଂ ସେହି ଘଟଣାରେ ଅବହେଳା କରିଥିବା ମଣିଷର ପୋଲିସ୍ ଭକ୍ତ ମାମଲାରେ ହଠାତ୍ ଗିରଫଦାରି ଆରମ୍ଭ କରିଦେଲା । ପୋଲିସ୍‌କୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୟ ଲାଗିଲା ? କାରଣ ହେଲା, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଦୃଷ୍ଟି ହଟାଇ ନେଲେ ଏବଂ ପ୍ରମୁଖ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ନ କହିବା ପାଇଁ ସଙ୍କେତ ଦେଲେ । ଯେତେବେଳେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟୁଥିଲା ସେତେବେଳେ ସେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ରୋଡ୍ ଶୋ କରୁଥିଲେ । ଏହାପରେ ସେ ବୁଲୁଥିବା ବିଦେଶ ଯାଇ ପାର୍ଟିରେ ଯୋଗଦେଇ ପରେଇ ଦେଖୁଥିଲେ । ଭାରତରେ ବି ସେ ଟ୍ରେନ୍‌ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ଏବଂ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଇତ୍ୟାଦି ଜାରି ରଖୁଥିଲେ । ସେ ମଣିଷର ବିଷୟରେ ପଢ଼ିବି କହି ନ ଥିଲେ । ତେବେ ସମସ୍ତଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଏହି ସମସ୍ୟା ଖଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଏକ ସମସ୍ୟା ଭାବେ ସ୍ୱୀକାର ନ କରିବାରେ ଲାଭ ଅଛି । ଅସ୍ୱୀକାର କରିବାର ପ୍ରଥମ ଲାଭ ହେଉଛି ଏହା ମୋ ସମସ୍ୟା ନୁହେଁ ବୋଲି ସଙ୍କେତ ଦେବା । ଧରାଯାଉ ଯଦି କିଛି ନ ଘଟିବାର ମୁଁ ଛଳନା କରେ ତେବେ ଏହା ମୋର ସମସ୍ୟା ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିବି ନାହିଁ ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ମୋତେ ଏହାର ସମାଧାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ବିଚାର ସୂଚିତ ହେଉଛି, ଏକ କଠିନ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସ୍ୱରୂପ ସାମ୍ନା କରିବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଜଣେ ଅଣଦେଖା କରନ୍ତି ଏବଂ ସମ୍ଭବତଃ ଏହା ଆପେ ଚାଲିଯିବ ବୋଲି ଭାବି ଏପରି କରିଥାନ୍ତି । କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀର ବିଚାର ଲହରୀରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି କୌଶଳ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ । ସାଧାରଣତଃ ପ୍ରତିଦିନ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦେଖାଦେଉଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ରାଜି ବନ୍ଦ କରିବା ପରେ ସେ ୨୦ ଦିନ ପାଇଁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ଅନୁଜ୍ଞା ବିନା ଶତାଧିକ ଲୋକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିବାବେଳେ ସେ କେଉଁଆଡ଼େ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାନ ହୋଇଯାଇଥିଲେ । ୩ ସପ୍ତାହ ପରେ କମ୍ ମୃତ୍ୟୁ ହେଉଥିବାବେଳେ ସେ ମୁହଁ ଦେଖାଇଲେ ଏବଂ ଉଚ୍ଚପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ । ସେ ମଧ୍ୟ ଗଲୁଣ୍ଡିତରେ ସମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଗଲୁଣ୍ଡିତ ସଂପର୍କକୁ ୩ ବର୍ଷ ପୂରିଯାଇଥିଲେ ବି ସେନା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ କୌଣସି ସୂଚନା ଦେଇନାହିଁ । ବରଂ କିଛିଦିନ ନୀରବତା ପରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଏକ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବିବୃତି ଦେଇ ପୁଣି ଚୁପ୍ ରହିଗଲେ । ଏକ ସମସ୍ୟାକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରିବାରେ ତୃତୀୟ ଲାଭ ବି ଅଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମୁଁ ମୋର ପ୍ରତିଛବିକୁ ଅକ୍ଷୁଣ୍ଣ ରଖିପାରେ । ମୋର ଅନୁରାଗ ଏବଂ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶ୍ରେୟରେ ଏମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ଅନେକ । ଭକ୍ତି ଓ ସମର୍ଥନ ଜାରି ରହିଲେ ମୁଁ କିଛି ଭୁଲ୍ କରିନାହିଁ ବୋଲି ନିଜକୁ କହିପାରିବି । ଯଦି ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକ ମୋ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ ଜାରି ରଖନ୍ତି, ତେବେ ମୋର କାର୍ଯ୍ୟ ଠିକ୍ ଏବଂ ମୋର ନିଷ୍ପତ୍ତୀ ମଧ୍ୟ ଉଚିତ ମନେହେବ । ଏଥିରେ ଆଉ କିଛି ଛୋଟ ଲାଭ ହୋଇପାରେ । ବୋଧହୁଏ କେତେକ ଲୋକ କେବଳ ଅନେକ ଦାବିକୁ ମନେରଖନ୍ତି ଏବଂ ଖରାପ ଖବରକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯିବାର ଘଟଣାକୁ ନୁହେଁ । ଭାରତ ଏକ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ଏବଂ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବୋଲି କରାଯାଉଥିବା ଦାବିକୁ ଅନେକ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ୨୨ ଜୁଲାଇରେ ଭାରତ ଦ୍ରୁତତମ ଅଭିବୃଦ୍ଧିଶୀଳ ଅର୍ଥନୀତି ନୁହେଁ ବୋଲି ଏକ ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ କରିଛି । ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ, ୨୦୨୨ରେ ଆଉଟ୍ ଆରବ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରିଛି, ତା'ପରେ ଭିଏଟନାମ୍ ରହିଛି ଗ୍ରୁପ୍ ପ୍ରତିଶତ । ୨୦୨୩ର ପ୍ରଥମ ତ୍ରୈମାସିକରେ ପିଲିପାଇନ୍ ୬.୪ ପ୍ରତିଶତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହାସଲ କରି ଭାରତକୁ ଚପିଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ଯଦି ମୁଁ 'ଦ୍ରୁତ ଅଭିବୃଦ୍ଧି' ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା ନ କରି କିଛି ବର୍ଷ ପରେ ପୁନର୍ବାର ଏହାକୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବି, ତେବେ ଅନେକ ଅନୁଭବ କରିବେ ଯେ, ମୁଁ ସର୍ବଦା ଶୀର୍ଷରେ ଅଛି । ସମସ୍ୟାକୁ ଜଣେ ନେତା ଭାବେ ଅସ୍ୱୀକାର କଲେ କ'ଣ କ୍ଷତି ହୁଏ ଆସନ୍ତୁ ସେ ଦିଗକୁ ଫେରିବା । ପ୍ରଥମଟି ହେଉଛି, ଏହି ସମସ୍ୟା ଲାଗିରହିବ ଏବଂ ଅନେକ ସମୟରେ ମଣିଷର ଭଳି ଆହୁରି ଖରାପ ହେବ । ଭାରତ ସରକାର ମଣିଷର ସମସ୍ୟାକୁ ଅଣଦେଖା କରିବା ଯୋଗୁଁ ହିଂସାରେ କେତେକଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି, ଆଉ କେତେକଙ୍କ ମହିଳା ଓ ବାଳିକାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି, ଆଉ କେତେ ଘର ପଡ଼ିଛି ତାହା ପ୍ରଶ୍ନ ଘେରରେ । ସମ୍ଭବତଃ ଐତିହାସିକମାନେ ଏହାର ହିସାବ କହିବେ, କାରଣ ଅଧିକାଂଶ ଗଣମାଧ୍ୟମ ତାହା କରିବେ ନାହିଁ । ବିଚାର, କ୍ଷତି ହେଉଛି ଲୋକମାନେ ଏହାର ଲାଭ ଉଠାଇବେ । ମଣିଷର ମୃତ୍ୟୁମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କଥା ଦେଖାଯାଉ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନୁରାଗ, ଯଦି ମଣିଷର କୌଣସି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ ତେବେ ମଣିଷର ମୃତ୍ୟୁମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ଦେବେ ? ଯେତେବେଳେ କିଛି ବାହ୍ୟ ଗାପ ଥିଲା, ମୃତ୍ୟୁମନ୍ତ୍ରୀ ଲପ୍ତା ଥିବା ଦେବା ପାଇଁ ଏକ ନୀତି କରୁଥିଲେ ଓ ପରେ ନୀତି ରହିଗଲେ । ସେ ଜାଣିଥିଲେ ଯେ ନୀତିରୁ ଚାଳି ପୁରୁଷ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ । ତୃତୀୟ କ୍ଷତିରେ ରହିଛି ଦେଶ କଥା । ଦେଶ ନିଜ ଆଭିବୃଦ୍ଧି କରି ରଖିପାରିବ ଯେ ଏହା ମହାନତା ଆଡ଼କୁ ଗତି କରୁଛି ଏବଂ ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ନିର୍ମାଣ ଏହାକୁ ବିକାଶ କରିପାରିବ ନାହିଁ । ବୋଧହୁଏ ଏସବୁ ଦୁର୍ବଳ ଅବଗଣନାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଅଣଦେଖା ଆଚରଣ ଦେଖାଯାଇଛି କିମ୍ବା ପ୍ରକୃତରେ ଆସିଛି । ଯେଉଁଠା ବି ସତ ହୋଇଥାଉ, ତାକୁ ଏଥିରୁ କ'ଣ ଲାଭ ମିଳିଛି ଏବଂ ଆମର କ'ଣ ସବୁ କ୍ଷତି ଘଟିଛି ତାହାର ପ୍ରମାଣ ୧୦ ବର୍ଷ ଶାସନରେ ରହିଛି ।

Email: aakar.patel@gmail.com



ଚିତ୍ର ଚରିତ୍ର  
ଅଧ୍ୟାପକ ନିରଞ୍ଜନ ପାଠୀ

ଜ୍ଞାନ ବିଜ୍ଞାନୀ ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ବିଶେଷଜ୍ଞାନୀଙ୍କ ଚେତାବନା ମଣିଷ ମନରେ ଭୟଙ୍କର କମ୍ପନ ସୃଷ୍ଟି କରାଇଥାଏ । ତା' ଜୀବନଯାତ୍ରାର ଗତି ହଠାତ୍ ମନ୍ଦର ହୋଇପଡ଼େ । ଆଖି ଆଗରେ ଭାସିଉଠେ ସମସ୍ୟା ବିକାଶକାର କରାଇ ରୁପ । ବନ୍ୟା, ବାତ୍ୟା ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ଦୁର୍ଘଟଣା ହେଉ କି କରୋନା ପରି ମହାମାରୀ ବ୍ୟାଧି, ଏପିତି ବହୁ ବିପଦନର ଆଗାମୀ ସୂଚନା ମଣିଷକୁ ସତର୍କ କରିଦିଏ । ସେ ନିଜକୁ ଏକ ନିରାପଦ ବ୍ୟକ୍ତି ଭିତରେ ରଖିବାକୁ ଯଥାସାଧ୍ୟ ଉଦ୍ୟମ କରେ । ମାତ୍ର ଯେଉଁଠି ଜୀବନ ପାଇଁ ଏକ ନିଶ୍ଚିତ ବିପଦର ଚେତାବନା କୌଣସି ବିଜ୍ଞାନୀ ପଠିତକକୁ ନ ଆସି ବିଦ୍ୟା ଓ ବିଜ୍ଞାନଠାରୁ ଏକ ଅପହସ୍ତ ଦୂରରେ ଥିବା ଜଣେ ଗାଈଲି ଅପାଠୁଆ ଚାଷୀ ପାଖକୁ ଆସିଥାଏ, ସେଠି ଏବେକାର ସହରୀ ଶିକ୍ଷିତ ମଣିଷଙ୍କ ଚେତନାରେ ଯେ ଚମକ ସୃଷ୍ଟି ହେବ, ଏଭଳି କିଛି ଆଶା କରାଯାଇପାରେନା । ଏହି ଚାଷୀ ଜଣଙ୍କର ଚେତାବନା କିଛି ବିଜ୍ଞାନସମ୍ପର୍କ ନୁହେଁ କି ବିଦ୍ୟା ସମର୍ଥକ ନୁହେଁ । ଭକ୍ତ ଚାଷୀ ଜଣଙ୍କ କେହି ବିଶେଷଜ୍ଞ ନୁହଁନ୍ତି କି ବିଶେଷ ବୁଦ୍ଧିବାସୀ ବି ନୁହଁନ୍ତି । ଅଥଚ ତାଙ୍କ ଚେତାବନାରେ ଭିତରହିଛି ଏକ ଭୟଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତର ଇତିହାସ ; ବାହୁଣୀ ବିପଦନ ଓ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସଙ୍କେତ ! ଚାଷବାସ କରି ନିଜ ପରିବାର ପ୍ରତିପୋଷଣ କରୁଥିବା ଏକ ଦୂର ଗାଁର ଏକ ଚାଷୀ ଜଣଙ୍କ ନିକଟରେ ସମ୍ପ୍ରାକ ପୁରୀ ଆସିଥିଲେ । ଜଗନ୍ନାଥ ଦର୍ଶନ ସାରି ଗାଁକୁ ଫେରିବା ବାଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଯୋଗ୍ୟ ବୁଲିଯିବା ପାଇଁ ରାଜଧାନୀରେ ରହୁଥିବା ଏ ଲେଖକଙ୍କ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ଘରେ ପହଞ୍ଚିଲେ । ଅନ୍ୟ କେବେ ହୋଇଥିଲେ ବହୁ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ଶୁଣି ହୋଇଥା'ନ୍ତେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ନାରଣ କଳାଙ୍କୁ ସପତ୍ନୀକ ନିଜ ଘରେ ଅତିଥି ହେବାର ଦେଖି । ମାତ୍ର ମହଙ୍ଗା ବଜାର ମାଡ଼ ମଧ୍ୟରେ ଘରର ରୋଷେଇଶାଳ ଯେଉଁଠି କରୁଣ ହୋଇଉଠିଛି, ସେଠି ଅତିଥି ସହାର ଭଳି ଏକ ସଂଭ୍ରାନ୍ତ ସଭକକୁ ଲାଲିତ କରିବା ଦେଖି କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ । ଚମାଟୋ କିଲୋ

# ଚାଷୀର ଚେତାବନା

ପିଛା ଦେହଶୁଦ୍ଧ, ବାଜରଣ ଅଶୀ, ଭେଣ୍ଡି, କଲରା ଓ ପୋଚଳ ଆଦି ପରିବାର ଦର ଆକାଶକୁଆଁ ସହିତ ଡାଳି, ଚାଉଳ ମଧ୍ୟ ଅଦର ଦର । ସୁତରାଂ, ଏମନ୍ତ ବିଷମ ବେଳାରେ ଜଣେ ନିମ୍ନ ମଧ୍ୟତର ବେତନଭୋଗୀ ଲୋକର ଅନ୍ତରକୁ ଅତିଥି ସହାରଦ ବିଦ୍ୟା ଅନୁଭବ ଚିକକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର କିଛି ଦୈନିକ ନାହିଁ । ତଥାପି ମୁହଁରେ କୃତ୍ରିମ ହସ ପୁଟାଳି ବନ୍ଧୁ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ସେଇ ସମ୍ପର୍କରେ ପରିବା ହାତକୁ ସାତଗହ ଟଙ୍କା ଦିନିମୟରେ ତଥାପି ନିଜ ଝୁଲି ପୁରାଇବାର ଅସମର୍ଥ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ବିଷୟ ବଦନ ଦେଖି ନାରଣ କଳା ପୁରବିସ୍ମୟକ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଲେ, “ଘରକୁ ଲାଗି ଏତେ ଜାଗା ଥାଇ ଥାଇ ବଜାରକୁ ପୁଣି ଶାଗ କିଣନ୍ତୁ ? ଶାଗ ମଧ୍ୟା ଛିଡ଼ା କରାଇଥିଲେ ଏବେ ତ ପରିବା ଖର୍ଚ୍ଚ କିଛି କମିଯାଉଥା'ନ୍ତା ।”



ବଡ଼ିଲ ବଜାରରେ ଯେଉଁ ଦର ବୁଦ୍ଧି ହୁଏ, ତାହାର ଗାପ ପଡ଼େ ଆମ ଉପରେ । ଦରମା ଭରା ବଡ଼ିବ ତ ତୁମ ସାମ୍ପ୍ର, ସାବୁନ, ପେଷ୍ଟ, ପାଉଁରର ବଡ଼ି, ଆମ ଡାଳି ଓ ତେଲର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ? ଆମ ଜିବା, ସୋରିଷ ବା ଅବା ରସୁଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ହେବ ?

କଳାଙ୍କ କଷ୍ଟରେ ସହୃଦୟତାର ଆଭାସ ପାଇ ବହୁ କହିଲେ, “ରାଜଧାନୀ ଏକ ଅସଂଖ୍ୟ ସହର କଳା ! ଏଠି ପ୍ରତ୍ୟେକ ବଜାରରେ ବୁଲି ପ୍ରକାର ଗରାଖ ଆଥାନ୍ତି । ବିଲୀତି କିଲୋ ଦେହଶୁଦ୍ଧ ନ ହୋଇ ଅଡ଼େଇ ଶହ ହେଲେ ବି କିଛି ଲୋକଙ୍କର ପରବାୟ ନ ଥାଏ । ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ଦରବୃଦ୍ଧି କୌଣସି ପ୍ରଭାବ ପକାଇ ପାରୁ ନ ଥିବା ବେଳେ ଅଡ଼େଇ ଶହ ଗ୍ରାମ୍ ଚମାଟୋ ପାଇଁ ଆମକୁ ପକେଟ ଅଣ୍ଟାଲିବାକୁ ପଡ଼ୁଥାଏ ।” ବନ୍ଧୁଙ୍କ କଥାରେ ସହୃଦ୍ୟ ହେଲେନାହିଁ ନାରଣ କଳା । କହିଲେ, “ଯିଏ ଯେଉଁ କିମ୍ପର ଗରାଖ ହୁଅନ୍ତୁ, ଜିନିଷ ଥିଲେ ସିନା ଟଙ୍କା ଦେଇ କିଣିବ । ଖାଲି ବିଦ୍ୟା ବିଦ୍ୟା ନୋଡ଼ ଥିଲେ ପେଟ ପୂରିଯାଏନା । ପେଟ ନ ପୂରିଲେ ମନଜର ବିଦ୍ୟାବୁଦ୍ଧି ନିମିତ୍ତେ କୁଆଡ଼େ ହଜିଯିବ । ମନଜକୁ ତୁମ ସହରରେ ରଖି ପେଟର ଦାୟିତ୍ୱ ଆମ ଗାଁ ହାତରେ ଟେକି ଦେଉଥିବାରୁ

ତ ଆଜି ଚମାଟୋ କିଲୋ ଦେହଶୁଦ୍ଧ, ବାଜରଣ ଅଶୀ ଓ ଶାଗ ବିଦ୍ୟା ଦଶଟଙ୍କା ।” ବହୁ ସମ୍ପ୍ରାଣ୍ଡିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ଜଣେ ଗାଈଲି ବୁଢ଼ାକଠାରୁ ଜଟିଳ ଗ୍ରାମ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତି ସମ୍ପର୍କରେ ଏପରି ମନ୍ତବ୍ୟ ଶୁଣି । ଗାଁ ଓ ସହର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବ୍ୟବଧାନ ବୌଦ୍ଧିକ ପରିସରରେ ଯେଉଁ ବିତର୍କର ସ୍ତୂପପାତ କରେ ଓ ଏହାକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ଯେଉଁ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ର ଆୟୋଜିତ ହୁଏ ; ତାହା ନାରଣ କଳାଙ୍କ ପରି ଚାଷୀଙ୍କ ଚେତନାକୁ ସେ ଆଲୋଚିତ କରିପାରେ, ଏହା ଜାଣି ସେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ହେଲେ । ନାରଣ କଳାଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷର ଯେନିତି ଶେଷ ନ ଥିଲା । ସେ କହୁଥିଲେ, “ସହରର ସୁଖସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ସିନା ଆମର ଅଧିକାର ନାହିଁ, ହେଲେ ଦୁଃଖ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ କିନ୍ତୁ ଆମର ସମାନ ଭାଗ, ବରଂ ଅଧିକ । ତୁମର ଭରା ବଡ଼ିଲ ବଜାରରେ ଯେଉଁ ଦର ବୁଦ୍ଧି ହୁଏ, ତାହାର ଗାପ ପଡ଼େ ଆମ ଉପରେ । ଦରମା ଭରା ବଡ଼ିବ ତ ତୁମ ସାମ୍ପ୍ର, ସାବୁନ, ପେଷ୍ଟ, ପାଉଁରର ବଡ଼ି, ଆମ ଡାଳି ଓ ତେଲର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ? ଆମ ଜିବା, ସୋରିଷ ବା ଅବା ରସୁଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ହେବ ?” କଳାଙ୍କ କ୍ରୋଧ ଓ ଅଭିମାନକୁ ବହୁ ବୁଝୁଥିଲେ । ନିତ୍ୟବ୍ୟବହାରୀ ଓ ବିକାସ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟରେ ସେ ଦେଖୁଥିବା ଫରକକୁ ଠିକ୍ ବିହୁଣୁଥିଲେ । ତେବେ ଗାଁ ଓ ସହରର ବହୁତ୍ରୈଧ ବ୍ୟବଧାନ ଭିତରେ ଯେଉଁ କଥାଟି ତାଙ୍କର ସବୁଠୁ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିଲା, ସେ କଥାଟି ମଧ୍ୟରେ ଲୁଚି ରହିଥିଲା । ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସାମାଜିକ ଜୀବନର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବିପଦନ । ସେ କହୁଥିଲେ, “ଗାଁଗୁଡ଼ିକରେ ମାଳମାଳ ବିଲବାତି ଚାଷ ନ ହୋଇ ଖାଲିପଡ଼ିଛି । ପିଲାମାନେ ଚାଷବାସ ଭୁଲି ଗାଁ ଛାଡ଼ି ସହରକୁ ଯିବାକୁ ହେଉଛନ୍ତି । ପୁଣି ଗାଁରେ ମିଳୁଥିବା ଟଙ୍କାକିଆ ଚାଉଳ ଓ ସହରର ପାଞ୍ଚଟଙ୍କା ଆଭୋଜନ

## ଏଇ ଭାରତରେ

ପିଲାମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ଶୁଣି ଦେବା ଲାଗି ପୂଜା ରାୟ ଏବଂ ତାଙ୍କ ସାଥୀମାନେ ପ୍ରାୟତଃ ଜାରି ରଖୁଛନ୍ତି । ବର୍ଷର ପୁନଃ ଉପଯୋଗ କରି ସେମାନେ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଖେଳପଡ଼ିଆ ନିର୍ମାଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା 'ଅକ୍ସିଲ ଟ୍ରିଏଣିଂ' ସଂସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ କରାଯାଉଛି । ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଅଦରକାରୀ ଗାୟାର, ଅଧିକ ଓ କେବଳ ଟ୍ରାଏ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରି ସେଥିରେ ଏକକି ଖେଳପଡ଼ିଆ କରାଯାଉଛି । ଏବେ ସୁଦ୍ଧା ପୂଜା ଓ ତାଙ୍କ ଚିତ୍ର ୨୨ ରାଜ୍ୟରେ ୩୮୦ଟି ଖେଳପଡ଼ିଆ କରି ସାରିଲେଣି । ମୁଖ୍ୟତଃ ଏହିସବୁ ପଡ଼ିଆ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଅଧିକ କରାଯାଉଛି । ସେଠାରେ ସ୍କୁଲ ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଖେଳିବାର ନିୟମ ରହିଥିଲେ ବି ନିକଟରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉଛି । ୨୦୧୫ରେ ପୂଜା ପ୍ରଥମ ଖେଳପଡ଼ିଆ କରିଥିଲେ ଓ ଏଥିରେ ୨୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା । ଖେଳପଡ଼ିଆ ହୋଇଗଲା ପରେ ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇ ସେଗୁଡ଼ିକର ସୁରକ୍ଷା ନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଉଛି । ପୂଜା ଆସିଆଇଟି, ଖଡ଼ଗପୁରରେ ଆକିଡେକ୍ଟରରେ ପଢ଼ା ଶେଷ କରି ଚାଲିବ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ତାହାକୁ ଛାଡ଼ି ପିଲାମାନଙ୍କ ଖେଳ ପାଇଁ ସବୁ ସମୟ ଲଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ।



୨୩ ଜୁଲାଇ ୧୯୯୮

- ଆମେରିକାର ପ୍ରଥମ ମହାକାଶଚାରୀ ଆଲାନ ଶେପାର୍ଡଙ୍କ ୭୪ବର୍ଷ ବୟସରେ ପରଲୋକ ।
- ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବୋର୍ଡ ଇଞ୍ଜିନିୟରମାନେ ଧର୍ମାନ୍ତ ଚଳାଇଥିବା ଯୋଗୁଁ ଅନ୍ତର୍ଯାତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟର ଆଶଙ୍କା କରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ସୈନ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁ ।
- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହାତରେ ଦରମା, ଭରା ବେବା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ନେଇ ରାଜ୍ୟସମାପୀ ନର୍ଯ୍ୟମାନଙ୍କ ଧାରଣା ।

### ଚିରନ୍ତନୀ

ଡ଼େକହାନ ପ୍ରଦୀପର କ୍ଷୀଣ ରଶ୍ମିରେଖା ନିମିତ୍ତେ ଲାଗି ଦିଏ ଦେଖା ନିମିତ୍ତେ ପରେ ପୁଣି ନିବିଡ଼ ତମସା ଅନ୍ତରାଳେ କାହିଁ ଯେ ଉଭେଇ ଯାଏ ଦେଖୁଅଛି କିଏ କେଉଁ କାଳେ ? (ସୁଜନ ବ୍ୟଥା)

—କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

su | do | ku  
Puzzles by Srikanth Ghosh

## ସୁ-ଡୋ-କୁ

	9						
3	1	7					
			9		7	8	1
6				2			
	2		8	6	1		5
						9	2
							1
							5
5							4
2							9
			3		7		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତା କାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରବଳ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ସ୍ତମ୍ଭ ଓ ଆୟତକାର ବାକ୍ ଉପରେ ୧ରୁ ୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅକ୍ ରହିବ ।	1	8	2	9	5	6	3	7	4
	6	3	7	4	8	1	2	5	9
	4	9	5	7	3	2	8	6	1
	3	7	9	6	1	5	4	8	2
	5	2	1	8	4	3	7	9	6
	8	6	4	2	9	7	5	1	3
	7	1	3	5	2	9	6	4	8
	9	4	6	3	7	8	1	2	5
	2	5	8	1	6	4	9	3	7

ଗତ କାଳିର ଉତ୍ତର

# ନୌସେନା ନାୟିକା



ଲିଭା ପ୍ରାଞ୍ଚେତି

କର୍ ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଏବଂ ୧୯୮୫ରେ ଆୟୁଧ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ସେ ଅଧିକ ଶିକ୍ଷା ହାସଲ କରିବାକୁ ଯାଇ ଫୁଲପୋର୍ଟ୍‌ସ୍ଥିତ ନାଭାଲ ଷ୍ଟୁଡିଓ କଲେଜରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ଲିଭା ମଧ୍ୟ ଯୁଦ୍ଧନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ଅର୍ଥ ଫୋନିକ୍ସରୁ ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନାଲ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟରେ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର ଡିଗ୍ରୀ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ । ଯଦି ତାଙ୍କ ଅପରେଶନାଲ କ୍ୟାରିୟର ଦେଖାଯାଏ ତେବେ ସେ ଅକ୍ଷୟାଧିକାରୀ ଅର୍ଥସଂସ୍କାରୀ ଆରମ୍ଭ କରି ୨୦୧୦ ଯାଏ କମାଣ୍ଡର ଅର୍ଥ ପେସିଫିକ୍ ପାର୍ଟନରଶିପ୍ ହୋଇଥିଲେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ସ ନାଭାଲ ରିଜର୍ଭ

କମାଣ୍ଡର ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ପ୍ୟାସ୍, ଯୁନାଇଟେଡ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ସ ଆରକ୍ମାଣ୍ଟିକ୍ ଫ୍ଲିଟ୍‌ର ପ୍ରୋଗ୍ରୋକ୍ସ ଅଫିସର ଫର୍ ଦି କମାଣ୍ଡର ହୋଇଥିଲେ । କାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରତି ଦୃଢ଼ ଅଜ୍ଞାନୀରବନ୍ଧତା ଥିବାରୁ ସେ ସେକ୍ରେଟେରି ଅଫ୍ ଷ୍ଟେଟ୍ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ୬ ମେ ୨୦୨୦ରେ ଲିଭା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ସହ ଷ୍ଟୁଡିଓ ଫାଲିଟି ଡେଭଲପମେଣ୍ଟର ଡେପୁଟି ଚିପ୍ ଅଫ୍ ନାଭାଲ ଅପରେଶନ୍ସ ପଦବୀକୁ ଉନ୍ନତ ହୋଇଥିଲେ । ଏପ୍ରିଲ ୨୦୨୨ରେ ଆଡ଼ମିରାଲ ଭାବେ ତାଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ସେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଭାଇସ୍ ଚିପ୍ ଅଫ୍ ନାଭାଲ ଅପରେଶନ୍ସ ହୋଇଥିଲେ । ଜୁଲାଇ ୨୦୨୩ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଚିପ୍ ଅଫ୍ ନାଭାଲ ଅପରେଶନ୍ସ (ସିଏନ୍‌ଓ) ଥିବା ମାଲକେଲ ଏମ୍. ରିଲିଫେକ୍ସ ଗ୍ଲାନ୍‌ରେ ଲିଭାଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରିଛନ୍ତି । ସିନେଟ୍‌ରେ ତାଙ୍କ ନାମ ଅନୁମୋଦନ ହେବା ପରେ ସେ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ସିଏନ୍‌ଓ ହେବା ସହିତ ପ୍ରଥମ ମହିଳା ଭାବେ କର୍ମଚ୍ଚିତ ଅଫ୍ ଷ୍ଟୁଡିଓ ହେବେ । ଜଣେ ମହିଳା ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଲିଭା ନୌସେନାର ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସହ ସାମରିକ ନୀତି ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବାରେ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଆସୁଛନ୍ତି । ସମ୍ଭବତଃ ଏକକି ପଦବୀ ପୁରୁଷ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ଲିଭା ନୌସେନାର ନାୟିକା ଭାବେ ନିଜ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦନ କରି ଏହି ସ୍ତରକୁ ଆସିବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଯୁଦ୍ଧବର୍ଗ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୋତର ଉପ ପାଳିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଲିଭାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନ କହିଲେ ସ୍ୱାମୀ ଓ ଗୋଟିଏ ସନ୍ତାନକୁ ନେଇ ତାଙ୍କ ସଂସାର ।

— ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ

# ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ମଣିଷରୁରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ ହେଉ ମହାଶୟ, ଦେଶର ଆଇନକାରୀ ଏବଂ ନ୍ୟାୟିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ନ୍ୟାୟୋଚିତ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ଲଜ୍ଜାଜନକ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ମଣିଷରୁରେ ଘଟିଥିବା ଦୁଇ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଲ୍ଲଗ୍ନ କରି ରାସ୍ତାରେ ବୁଲାଇବା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ । ମଣିଷରୁ ସରକାର ଓ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଏ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବଗତ ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ୪ ମାସ ନୀରବ ରହିବା ଏହାର କୁଳତ ଉଦାହରଣ । ଘଟଣାର ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ, ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଲଜ୍ଜାରେ ମର୍ମାହତ ଓ ନତମସ୍ତକ ଭାରତର ସଚେତନ ଜନତା, ସମିଧାନ ଏବଂ ଆଇନ । ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ପାଠିତାଙ୍କ ଏତଲା ଗ୍ରହଣ କରିବାରେ ପଛପୁଞ୍ଜା ଦେବା ଦ୍ୱାରା ଲୋକଙ୍କ ଭରସା ତୁଟିଯାଉଛି ପୋଲିସ୍ ଓ ପ୍ରଶାସନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସ୍ୱଳ୍ପତା ଏବଂ ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ଉପରେ । ଦୁଇ ମହିଳାଙ୍କ ଉପରେ ହୋଇଥିବା ଅପାଦୁଷ୍ଟିକ ଅତ୍ୟାଚାର ଘଟଣାକୁ ହୃଦୟଙ୍ଗମ କରି ମଣିଷରୁର ଅଧିକାର ସରକାରକୁ ଭାଙ୍ଗି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଜାରି

କରାଯାଉ । ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ମଧ୍ୟ ଏହିପରି ନୀରା ନିର୍ଯାତନା ହେଉଛି । ଅପରାଧ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା କୋଡ୍ ଓ ଫ୍ ଫ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଓ ଭାରତୀୟ ଦଣ୍ଡବିଧି ଆଇନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ବଦଳାଇବାକୁ ହେବ । ଅପରାଧୀର ଅପରାଧକୁ ରାଜନୈତିକ ହସ୍ତକ୍ଷେପରୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଆଇନ ପ୍ରଶାସନ କରନ୍ତୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ।

— ଅଶୋକ କୁମାର ଆଡ଼୍ୟ, ମରାଟିକୋଟ ଗଲି, ପୁରୀ

କଟକ ସହର ପରିବା ମାର୍କେଟରେ ଦର ଏବେ ଆକାଶକୁଆଁ । ଏଥିଯୋଗୁ ଖାଉଟିମାନେ ହତସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି । ଗରିବ ତଥା ମଧ୍ୟବିତ୍ତ ପରିବାର କଥା ନ କହିଲେ ଭଲ । ସରକାର ଦୃଢ଼ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଦର ନିୟ

ସଂକ୍ଷେପରେ  
ଝର୍ଣ୍ଣ ଧକ୍କାରେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ  
ଗାଡ଼ି ଜାଳିଦେଲେ ଲୋକାଳ

୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିଛି ଜାଲ୍ ପ୍ରମାଣପତ୍ର

ଭିଜିଲାନ୍ସ ଜାଲରେ ବନ୍ଦ ଥାନା ଏଏସ୍ଆଇ  
ମାମଲା ରଫାଦଫା ପାଇଁ ୧୦ ହଜାର ଲାଖ ନେଉଥିଲେ

ଉଦଳା, ୨୨।୭(ସତ୍ୟାଜିତ କୁମାର ବାରିକା)-ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଉଦଳା ଥାନା ଅଧୀନ ରାଡ଼ୋ ଗ୍ରାମରେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକ ରବାନ୍ସ ପାତ୍ର (୬୦)। ଦୁର୍ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ଉତ୍ତରଜନା ଦେଖାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଉତ୍ତରୀ ଲୋକେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା ଝର୍ଣ୍ଣ ଧକ୍କା ଦେଇଛନ୍ତି। ରବାନ୍ସ ଶବ୍ଦର ସଂକ୍ଷେପରେ ଘର ସମ୍ମୁଖରେ ଚାରୋଟି ପଥ କରୁଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଘର ସମ୍ମୁଖ ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ଝର୍ଣ୍ଣ ଧକ୍କା (୫୫ ଏଲ ୮୬୦୦) ଚାକ୍ଷୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲା। ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ହିଁ ଚାକ୍ଷର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଲୋକେ ଉତ୍ତରୀ ହୋଇ ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲଗାଇଦେଇଥିଲେ। ଉଦଳା ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାସୁଝା କରିବା ସହ ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ବ୍ୟବହୃତ ନିମନ୍ତେ ଉଦଳା ଡାକ୍ତରଖାନା ପଠାଇଥିଲା। ଝର୍ଣ୍ଣ ଧକ୍କା ଉଦଳା ଉଦଳା ସ୍ଥଳରେ ହୋଇଥିବା ସମୟରେ ମନୋଜ ପରିଡ଼ା ଉଠାଇ ନେଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଗୋପିବଲୁକପୁରଠାରେ ରଖିଥିଲେ। ପାଡ଼ିତାଳ ପରିବାର ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। କେସ (ନଂ. ୨୮୦/୨୩) ରୁକ୍ତ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ପୋଲିସ୍ ବିନା ମନୋଜଙ୍କ ଜନେଟିକ୍ସ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା। ଡାକ୍ତରୀ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ଶବ୍ଦର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ମନୁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଳିକ ଯୋଗଦେଇ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। କାଞ୍ଚିପାଣି-କଟକା ପୂର୍ବବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ ତେଲକୋଇ-କଟକା ୧୩.୯୬୭ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୨।୭(ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)  
କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଯୋଜନା ଆଳରେ ବିନା ପଞ୍ଜିକରଣରେ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ କୁରୁଡ଼ାଠାରେ ୩ ବର୍ଷ ଧରି ଦିଲ୍ଲୀ ପାରାମେଡ଼ିକାଲ ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ (ଡିଏମଆଇ) ନାମରେ ଏକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ୫୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜାଲ୍ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଇ ଠକେଇ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଦେଖାଇ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଚାକିରି ନ ପାଇବାରୁ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଧରି ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଟଙ୍କା ଫେରାଇବା ଦାବିରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ଥାନା ଆଗରେ ଧାରଣା ଦେଇଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ସଂସ୍ଥାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଏସ୍ ପରିଚାଳନା କରୁଥିବା ଟାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଡାକି ପତରାଉତରା କରିବା ସହ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି। ଅଳ୍ପ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ସଂସ୍ଥାର ସମସ୍ତ ଅନୁବନ୍ଧିତ କାଗଜପତ୍ର ଆଣି ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ସର୍ବମୁକ୍ତ ଭାବେ ଛାଡ଼ିଥିବା ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ମିଳିଛି।



ସଦର ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକ।  
୨୦୧୯ ଜୁଲାଇରେ ଖୋଲିଥିବା ଡିଏମଆଇର ଏହି ପ୍ରାଞ୍ଚାଳକରେ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟାଚ୍ରେ ୨୩ ଜଣ ଏବଂ ଗତ ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୨୭ ଜଣ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କୋର୍ସ ଫି ଓ ହସ୍ତୋକ୍ତ ବାବଦକୁ ୧ଲକ୍ଷ ୫୦ହଜାର ଟଙ୍କା ନିଆଯାଇଥିଲା। କୋର୍ସ ସରିବା ପରେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଚାକିରି ଅବେଶ୍ୟରେ ପାସ କରିଥିବା

■ବିନା ପଞ୍ଜିକରଣରେ ଚାଲିଛି ଡିଏମଆଇ  
■ସଂସ୍ଥାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଅଟକ

ସଦର ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପରିଚାଳିକାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଉଦ୍ଧାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ, ସ୍ୱଳ୍ପ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାର ତଦନ୍ତ କରି ଉଚ୍ଚ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଠିକ୍ ଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ମିଳିଥିବା ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଅବୈଧ ରୁହେଁ। ଏହି ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଅନୁସାରେ ପିଲାମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସଂସ୍ଥାରେ ଚାକିରି କରିପାରିବେ। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବହୁ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଚାକିରି କରୁଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଚାକିରି କରିବାକୁ ହେଲେ ପଞ୍ଜିକରଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି। ଯାହାକି ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଅଦାବତ୍ ଦେଇନାହାନ୍ତି ଓ ଏନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ବିଚାରଧୀନ ଥିବା କହିଥିଲେ।



ଭିଜିଲାନ୍ସ ଟିମ୍ ଏଏସ୍ଆଇ ମାନସ କୁମାର ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ନେଇଛି।  
ବନ୍ଦ, ୨୨।୭ (ହରିନାରାୟଣ ମହାନ୍ତି)  
ଦୋକାନରେ ଟଙ୍କା ଦେବା ପାଇଁ ଫୋନ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଜଣାଇଥିଲେ। ସେହି ଅନୁସାରେ ସେ ଜେରକ୍ତ ଦୋକାନରେ ଟଙ୍କା ଦେଇସାରିବା ପରେ ଏଏସ୍ଆଇଙ୍କୁ ଫୋନ୍ରେ ଜଣାଇବା ସହ ଥାନାକୁ ଆସି ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ନଜର ଟଙ୍କା ଲାଖି ନେଉଥିବା ବେଳେ ଭିଜିଲାନ୍ସ ହାତରେ ଧରାପଡ଼ି ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏକ ଜମିବାଡ଼ି ମାମଲାର ରଫାଦଫା ପାଇଁ ଏଏସ୍ଆଇ ପରିଡ଼ା ବନ୍ଦ ଥାନା ଅଧୀନ ରିଲୋ ମାଲିଆହିର କୈଳାସ ସାମଲଙ୍କୁ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦାବି କରିଥିଲେ। ଏନେଇ କୈଳାସ ଭିଜିଲାନ୍ସ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଏଏସ୍ଆଇ କୈଳାସଙ୍କୁ ବନ୍ଦ ଥାନା ଛକରେ ଥିବା ଏକ ଜେରକ୍ତ (ନଂ. ୧୯/୨୩) ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।

ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ମାମଲାରେ ୨ ଗିରଫ

ବୈଶିଙ୍ଗା, ୨୨।୭(ରତନ ଦାଶ): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଦୁଇ ପୁଅକ ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ମାମଲାରେ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ବେତନଗା ବୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ନାବାଳିକା କୁଳିଆ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଟୁଁ ଘରକୁ ବୁଲିବାକୁ ଯାଉଥିବା ସମୟରେ ମନୋଜ ପରିଡ଼ା ଉଠାଇ ନେଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଗୋପିବଲୁକପୁରଠାରେ ରଖିଥିଲେ। ପାଡ଼ିତାଳ ପରିବାର ବୈଶିଙ୍ଗା ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। କେସ (ନଂ. ୨୮୦/୨୩) ରୁକ୍ତ କରାଯାଇ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶୁକ୍ରବାର ପୋଲିସ୍ ବିନା ମନୋଜଙ୍କ ଜନେଟିକ୍ସ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଇଥିଲା। ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା। ଡାକ୍ତରୀ ପରୀକ୍ଷା ପରେ ଶବ୍ଦର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ମନୁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଳିକ ଯୋଗଦେଇ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। କାଞ୍ଚିପାଣି-କଟକା ପୂର୍ବବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ ତେଲକୋଇ-କଟକା ୧୩.୯୬୭ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ

କଳ୍ପନା ରାସ୍ତା, ସମାଜୋଇ ନଦୀ ସେତୁ ଶିଳାନ୍ୟାସ କଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ



ଆୟୋଜିତ ସଭାରେ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଅତିଥିମାନେ।  
ତେଲକୋଇ, ୨୨।୭(ଉତ୍ତର ବିଶ୍ୱାଳ)  
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇଠାରେ କାଞ୍ଚିପାଣିରୁ କଟକା ରାସ୍ତା ଏବଂ ସମାଜୋଇ ନଦୀ ଉପରେ ନୂତନ ସେତୁ ଶିଳାନ୍ୟାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ମନୁ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଳିକ ଯୋଗଦେଇ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିଥିଲେ। କାଞ୍ଚିପାଣି-କଟକା ପୂର୍ବବିଭାଗ ରାସ୍ତାରେ ତେଲକୋଇ-କଟକା ୧୩.୯୬୭ କିଲୋମିଟର ରାସ୍ତା ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ପାଇଁ

ବୈତରଣୀରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପୋଲ ଛୁଟି ସମୀକ୍ଷା କଲେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ

ଆନନ୍ଦପୁର, ୨୨।୭(ସତ୍ୟାଜିତ ରାଉତ)  
କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଆର୍ଡି ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀ ଓ ଟେକନିକାଲ ଟିମ୍ ରାଜଘାଟ ନିକଟରେ ବୈତରଣୀ ନଦୀ ଉପରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପାଦଚଲା ପୋଲ(ଝୁଲ)ର ଛୁଟି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ଅଧିକ କୁମାର ପାତ୍ର, କନିଷ୍ଠ ଯନ୍ତ୍ରୀ ରଜତ ସିଂ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନଦୀର ଲମ୍ବ ଏବଂ ନିର୍ମାଣ ସ୍ଥାନରୁ ଉପସ୍ଥାନ ଅତିଶୀଘ୍ର ଏକ ବୁ ପ୍ରିଣ୍ଟ ଡିଆରି କରି ସରକାରଙ୍କ ବିଭାଗୀୟ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ସୁବିଧାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚି ସ୍ଥାନୀୟ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ଓ ମୁଦ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ଆନନ୍ଦପୁର ପୌରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଖବର, ବହୁ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ, ମୁଦ ଗୋଷ୍ଠୀ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୋଲ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ୫-ଟି ସରିବକ ଆନନ୍ଦପୁର ଗସ୍ତ ଅବସରରେ ଆନନ୍ଦପୁରର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ପୋଲ ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଆନନ୍ଦପୁରରେ ପାଦ ଚଲା ପୋଲ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବାରୁ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅନେକ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି।

ଅସୁସ୍ଥ କିଶୋରଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ଭାଜପା ମୁଖପାତ୍ର



ଭାଜପା ମୁଖପାତ୍ର ଠାକୁର ରଞ୍ଜିତ ଦାସ ଅସୁସ୍ଥ କିଶୋରଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି।  
ଖରାଇ, ୨୨।୭(ଉତ୍ତର ବିଶ୍ୱାଳ)  
ପ୍ରସାଦ ପାଠକେଶନର ସମ୍ପାଦକ ଠାକୁର ରଞ୍ଜିତ ଦାସ ତାଙ୍କୁ ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଭେଟି ସହଯୋଗର ହାତ ବଢାଇବା ସହ ଚିକିତ୍ସା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଛନ୍ତି। ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଯୋଗୁ ସେ ଏବେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ହସ୍ତଚିକିତ୍ସା ଅଧୀନ ଅଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ମୁଖପାତ୍ର ତଥା ମୁଖ୍ୟ ସହକାରୀ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି।

ପରିବେଶ ସଚେତନତା ସହିତ ଚାରାରୋପଣ

ବାଲେଶ୍ୱର ରୋଗୀରୁ କୁବ ସମ୍ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟାଳୟସ୍ଥଳରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପରିବେଶ ସଚେତନତା ସହିତ ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଚଳିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟପା ବନ ମହୋତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଗତ ୧୮ତାରିଖରେ ସରସ୍ୱତୀପୁର ଗଙ୍ଗାଧର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୧୯ରେ ରସାଳପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୨୦ରେ ନୟନା କୁମାରୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ୨୧ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀ ଆନନ୍ଦ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ସୋର ମଙ୍ଗଳପୁରସ୍ଥିତ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଶନିବାର କୁରୁଡ଼ା ଜନତା ହାଇସ୍କୁଲରେ ଚାରା ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ସହିତ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟ



ଚାରାରୋପଣ କରାଯାଇଛି।  
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୁବ ସଭାପତି ରୋଗୀରାଜ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ପଣ୍ଡା, କୁରୁଡ଼ା ଜନତା ହାଇସ୍କୁଲରେ ଚାରା ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ସହିତ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟ

ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇ ୪ର୍ଥେ ହେଲା ସ୍ୱାମୀ ନିଖୋଜ ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଧରି ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହେଲେ ସ୍ତ୍ରୀ

କେନ୍ଦୁଝର, ୨୨।୭ (ନରେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୋଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ବଡ଼କୁମୁହୁଁ ଗ୍ରାମର ଭିଲେଶ୍ୱର ମହାକୁଡ଼ ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି। ବର୍ଷେ ହେବ ଡାକ୍ତର କୌଶିକ ପତା ମିଳୁ ନ ଥିବାରୁ ପରିବାର ଲୋକେ ଅସହାୟ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଖୋଜିଆଣିବାକୁ ଭିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ୨ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଧରି ଶୁକ୍ରବାର ତେଲକୋଇ ଥାନାର ଦ୍ୱାରସ୍ଥ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୂଚନା ଯୁଗାବଳୀ, ଗତ ୧୮ ଜୁଲି ୨୦୨୨ରେ ତେଲକୋଇ ଅଞ୍ଚଳର ସତ୍ୟାଜିତ ମହାକୁଡ଼ଙ୍କୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା ଦାଦନ ଖଟିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। ତେବେ ସେ ଯିବା ପରଠାରୁ ଫୋନ୍ରେ ଯୋଗାଯୋଗ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ଏପରିକି ଟାଙ୍କ ନେଇଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ମଧ୍ୟ ଫୋନ୍ ଉଠାଇ ନ ଥିବା ଭିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସ୍ତ୍ରୀ ସୁକାନ୍ତି ମହାକୁଡ଼ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଗତ ୨୫ ଜୁଲି ୨୦୨୨ରେ ତେଲକୋଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହିତ ଯାଇଥିବା ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ମହାକୁଡ଼, ବସନ୍ତ ମହାକୁଡ଼ ଫୋନ୍ରେ ଘେଁ ଟାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପତା ମିଳିନାହିଁ। ସେମାନଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ, ଭିଲେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଖରାପ ହୋଇଯିବାରୁ କେଉଁ ଆଡ଼େ ପଳାଇଯାଇଥିବା କହିଥିଲେ। ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କ ସହ ବୁଝା ଶାଶୁଙ୍କ ଧରି ଅପୂର୍ବଧାରରେ ଚଳୁଥିବା ଟାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ରଞ୍ଜନ ଓ ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଡାକି ପତରାଉତରା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିଭଜ୍ କୁମାର ବିହାରୀ କହିଛନ୍ତି, ଏ ନେଇ ଏସ୍ପିଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ। ସେମାନେ ଗରୀବ ପରିବାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ କରାଯିବ। ଏସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିବା ସହ ଟାଙ୍କ ସାମାଜିକ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସ୍ଥାନୀୟ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ କୃଷିପ୍ରସାଦ ସାହୁ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

ଯାଦବ ମହାସଭା ବୈଠକରେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ଧାମନଗର, ୨୨।୭ (ବେବେସ୍ ଆସିଆ)  
ଉତ୍ତମ ଜିଲ୍ଲା ଧାମନଗର ବୁକ୍ ଯାଦବ ମହାସଭାର ଏକ ବୈଠକ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କମିଟିରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଯାଦବ ମହାସଭାର ବୁକ୍ ସଭାପତି ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଠକରେ ସଭାପତି ଧୀରଜ ପୁରୁଷା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ମଙ୍ଗଳପଦା ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ ଏବଂ

ଗଣେଶ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଚାରାରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସହ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ଗାରିନିଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବୁକ୍ ମେଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍, ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀ ଓ ସଫଳ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯିବାରୁ ବୈଠକରେ ସର୍ବସମ୍ମତ ପ୍ରସ୍ତାବ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଯାଦବ ମହାସଭାର ବୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି ଖବରଦାତା ଅମିଲ କୁମାର ବାରିକ ସଂସାଧନା କରିଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ମଧ୍ୟମ ଖଟୁଆ, ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଶୁକେନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କୁବ ସଭାପତି ରୋଗୀରାଜ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ପଣ୍ଡା, କୁରୁଡ଼ା ଜନତା ହାଇସ୍କୁଲରେ ଚାରା ବନ୍ଧନ କରାଯିବା ସହିତ ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟ

कार्यपालक अभियंता का कार्यालय ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, राँची  
शुद्धि पत्र  
इस कार्यालय द्वारा प्रकाशित ई0-निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-RDD/SD/RANCHI/05/2023-24 जिसका P.R. No. 301686 Rural Development (23-24) D है, को इस हद तक संशोधित किया जाता है।  
(1) कडिका -7) निविदा खोलने का सीन :-e-procurement Cell, मुख्य अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, एफ0एफ0पी0 भवन, धुर्वा, राँची के स्थान पर कार्यपालक अभियंता कार्यालय, ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल, राँची पढ़ा जाए।  
निविदा की अन्य शर्तें यथावत् रहेगी।  
कार्यपालक अभियंता  
ग्रामीण विकास विशेष प्रमंडल,  
राँची  
PR 303033Rural Development(23-24)#D

OFFICE OF THE CHIEF ENGINEER & BASIN MANAGER  
TEL BASIN, BHAWANIPATNA, DIST. KALAHANDI  
Tel. No. 06670230209, email- cetelbasinbhp@gmail.com  
Government of Odisha "e" Procurement Notice No.-CE&BM, TEL-05/2023-24  
Bid Identification No. CETEL-BID-02/2023-24  
No.-A-361:- Online tenders are invited for EPC Contract for "Construction of In-stream storage structure (ISS) at Patharla across river Indra / Sunder in the district Bolangir including Hydro-mechanical works, Power Connectivity works, Road Connectivity, Staff Quarters including Survey, Investigation, Planning, Design and Estimate of all Components with Operation and Maintenance of the project for a period of five years or five Flood Seasons whichever is more after successful commissioning of the Project of State of Odisha from perspective bidders."  
1 Name of work "Construction of In-stream storage structure (ISS) at Patharla across river Indra / Sunder in the district Bolangir including Hydro-mechanical works, Power Connectivity works, Road Connectivity, Staff Quarters including Survey, Investigation, Planning, Design and Estimate of all Components with Operation and Maintenance of the project for a period of five years or five Flood Seasons whichever is more after successful commissioning of the Project of State of Odisha from perspective bidders."  
2 Approximate value of work put to tender Rs.161,75,42,373/-  
3 Period of completion 30 calendar months including rainy season  
4 Date & time of availability of bid document in the portal Date 27.07.2023 from 10.00 A.M. to Date 17.08.2023 upto 5.00 P.M.  
5 Last date / time for receipt of bids in the portal Date 17.08.2023 upto 5.00 P.M.  
6 Name & address of the Chief Engineer & Basin Manager, Tel Basin, Bhawanipatna officer inviting bid  
Further details can be seen from the e-procurement portal "https://tendersodisha.gov.in"  
Sd./- Chief Engineer & Basin Manager, Tel Basin, Bhawanipatna  
OIPR-32317/11/0006/2324

ସଂକ୍ଷେପରେ ନୂତନ ଏସ୍‌ପିଓଙ୍କ ଯୋଗଦାନ

ଶିମିଳିପାଳର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଜନସଚେତନତା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ



ବାରମ୍ବାର, ୨୨୧୭ (ନାକାନ୍ତ୍ର ବିହାରୀ ଦକ୍ଷପାଟ)

ବାରମ୍ବାର ଚକଟପୁରସ୍ଥିତ ମହାରାଜା ଶ୍ରୀମାତ୍ରମନ୍ଦିର ଉତ୍ତରରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ଶିମିଳିପାଳର ଅତୀତ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତ' ଶୀର୍ଷକ ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଏବଂ ସମାଜତା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ଯୋଜନାର ସମର୍ଥନ ଦିବାକାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାୟୋଜିତ ଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସେକ୍ସନ ଫର୍ ଶିମିଳିପାଳ ଷ୍ଟଡିଜ ଦ୍ୱାରା ଏହାକୁ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ପୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରି ଶିମିଳିପାଳକୁ ମଧୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ରାଜ୍ୟର ଜୀବନରେଖା ରୂପେ ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ । ବୃକ୍ଷଲତା, ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ଓ ମନୁଷ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଉପର ସହବସ୍ତୁରୀ ଯୋଗୁ ଶିମିଳିପାଳର ଅତୀତ ମହନାୟ ଥିଲା ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିକାଶ ମୂଳକ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁ ଏହାର ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଭବିଷ୍ୟତ ନିମନ୍ତେ ଆମକୁ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବାକୁ ପଡିବ । ଶିମିଳିପାଳର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଜନସଚେତନତା ହିଁ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ।

ବୋଲି ସେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ । ଗଜମୁଖ ମାଗାରିନ ଦ୍ୱାରା ଶିମିଳିପାଳ ବିଷୟ ୫୦ଟି ପର୍ଯ୍ୟଟନସ୍ଥଳୀର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି । ଶିମିଳିପାଳ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ଗବେଷଣା ଦିଗରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଜାରି ରହିଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱପୁରୀୟ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଆସିବା ଡକ୍ଟର ବସନ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ସୁଶୀଳା କୁମାର ଦତ୍ତ ଶିମିଳିପାଳର ଅତୀତ ମହନାୟ ମନୋରମ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଆହ୍ୱାନମୟ ବୋଲି ଅଭିମତ ରଖିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ

ଅତିଥି ଭାବେ ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାପ୍ତ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ଉତ୍ତରରେ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ରାଟ ଚୌତା ପାଇଛି । ଶିମିଳିପାଳ ଉପରେ ଅଧ୍ୟୟନ ଓ ଗବେଷଣା ଦିଗରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ଜାରି ରହିଲେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱପୁରୀୟ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ଦୃଢ଼ଭାବେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଆସିବା ଡକ୍ଟର ବସନ୍ତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ସୁଶୀଳା କୁମାର ଦତ୍ତ ଶିମିଳିପାଳର ଅତୀତ ମହନାୟ ମନୋରମ । ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଆହ୍ୱାନମୟ ବୋଲି ଅଭିମତ ରଖିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ସମ୍ମାନିତ

ଆରୋଗ୍ୟ ଗବେଷଣାମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶା ଏନଭରନମେଣ୍ଟ ଯୋଜନାରେ ସଭାପତି ଡ. ସୁନ୍ଦର ନାରାୟଣ ପାତ୍ର ଓ ଆଇସିଏଆର ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପାଦପ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସଂସାଧନ ଦ୍ୱାରା ପୁଖ୍ୟ ବୈଜ୍ଞାନିକ ଡ. ଚରଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଥିଲା । ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାର ବିଭିନ୍ନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ, ବିଶେଷଜ୍ଞ, ଏନଜିଓ, ସଙ୍ଗଠନର ଅନୁସାଧନକାରୀ, ଅଧ୍ୟାପିକା, ଅଧ୍ୟାପକଙ୍କୁ ମିଶାଇ ୨୫୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଫେସର ବିଶ୍ୱଜିତ ରଥ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।

୨ ଦିନରେ ଦୁଇ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା

ରାଜରଙ୍ଗପୁର, ୨୨୧୭ (ମାନସ ମହାନ୍ତି): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗୋକୁମ୍ଭିକ୍ଷାଣୀ ଥାନାରେ ୨ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଛି । ଶୁକ୍ରବାର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସରଗୋଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ାବା ଗ୍ରାମର ବିଜୟା ଲକ୍ଷ୍ମୀ ହାତୀ ଚିଲରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ବନ୍ତୁପାତ୍ରରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ । ଶନିବାର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାଣିକପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆ ଗାଁର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୂର୍ମୁ ସକାଳେ ଗୁରୁତର ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ । ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ରାଜରଙ୍ଗପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ମାତ୍ର ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସୁରେନ୍ଦ୍ର ମୂର୍ତ୍ତୀ ଯୋଗ୍ୟ କହିଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ଦ୍ୱାରା ମୃତବେଦ ରାଜରଙ୍ଗପୁର ହସ୍ପିଟାଲରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯି ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି । ଏନେଇ ଥାନାରେ ମାମଲା (ନଂ. ୧୨, ୧୩/୨୩)ରେ ରୁକୁ ହୋଇଛି ।

ଜଳେଶ୍ୱରର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ଲାଗି ରୁରୁଡ଼ି ଦିଆଯାଉଛି

ଜଳେଶ୍ୱର, ୨୨୧୭ (ରବିନାରାୟଣ ପାତ୍ର)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଜଳେଶ୍ୱରର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ଲାଗି ବହୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ଓ ଅନ୍ୟ କେତେକ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ଶନିବାର ସଂସ୍କୃତି, ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ଜଳେଶ୍ୱର ପୌରାଞ୍ଚଳର ଉତ୍କଳୀ ବିହାର ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ, ଜଳେଶ୍ୱର ପୌରପାଳିକାରେ ୪ଟି କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୦କୋଟି ୨୮ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଯୋଜନାରେ ୧୩୮ଟି ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୪କୋଟି ୯୯ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ଅନୁମୋଦନ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଥିଲେ । ସହର ମଧ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲାଗି ୭୨ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଛି । ସହରକୁ ବୃକ୍ଷ ଧାରା ଯୋଜନାରେ ୧୧ଟି ଓଡ଼ାଉହେତ ଟାଙ୍କି ଓ ଜଳ ବିଶୋଧନ କାରଖାନା ଲାଗି ୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଡିଏଆର୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିବା କହିଛନ୍ତି । ୧କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟରେ ଷ୍ଟର୍ମ ୱାଟର ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଏକ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଉଛନ୍ତି ।

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି । ଏକକ ଗ୍ଲାନରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣନାଥ କୋର୍ଟଠାରେ ଏକ ବସ୍ ଫର୍ମିନାଲ ଲାଗି ପରିବହନ ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ୨.୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଛି । ଜଳେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରଥମଥର ପାଇଁ ଚାଳକ୍ତିର ୨୨ ଏକକ ଗ୍ଲାନରେ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗରେ ଏକ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଇଣ୍ଡେଟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ଜେନା କହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କଦ୍ୱାରା ପରିସରରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି, ମୁନିସିପାଲିଟି ପାର୍କରେ ଭକ୍ତକବି ଦାନକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଏକ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ

ଜନ୍ମଗ୍ରାମ ମୁଣ୍ଡରୁଣିଆ କବିତ୍ରୈଠାରେ ଅନ୍ୟ ଏକ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ରାଜରଣିଆ ଦୁର୍ଗର ବିକାଶ ଲାଗି ୧୨.୮ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର ହୋଇଥିବା ମନ୍ତ୍ରୀ ପାତ୍ର କହିଥିଲେ । ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ପୌରପାଳ ପ୍ରତାପ କୁମାର ପ୍ରଧାନ ସଞ୍ଚାଳନ କରିଥିବା ବେଳେ ବିଜେଡି ନଗର ସଭାପତି ସୁରଜିତ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗରେ ଏକ ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଆଲ ଇଣ୍ଡେଟ ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ବୃକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ଜେନା କହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କଦ୍ୱାରା ପରିସରରେ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବୟବ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି, ମୁନିସିପାଲିଟି ପାର୍କରେ ଭକ୍ତକବି ଦାନକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଲାଗି ଏକ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ

ଖଣ୍ଡରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ

ବାରମ୍ବାର, ୨୨୧୭ (ନାକାନ୍ତ୍ର ବିହାରୀ ଦକ୍ଷପାଟ)

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ଥାନା ଅଧୀନ ବାରିପଦା-ଉଦକା ରାସ୍ତାର ବାଲିଯୋଡ଼ା ରୋଡ଼ ହାଟରେ ଶନିବାର ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ଖଣ୍ଡରେ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ରୁରୁଡ଼ିର ଯୁବକଙ୍କୁ ବାରିପଦା ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ଉକ୍ତ ଯୁବକ ହେଲେ ପୋଡ଼ାଅଁସୁଆ ୨୩. ୩୫ର ଆଲୋକବେହେରା । ଖବରପାଲକପୋଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ତଦନ୍ତ କରିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶନିବାର ଅପରାହ୍ନରେ କାପୁଆଲବନ୍ଧ ଛକରେ ଥିବା ଏକ ମଦ ଦୋକାନରେ କୌଣସି କଥାକୁ ନେଇ ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମୁତ୍ତିତକ ହୋଇଥିଲା । ସେଠାରୁ ଆଲୋକ ବେହେରା ହାଟକୁ ଆସିଥିଲେ । ବସବାହ ନେଇ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ଏକ ଖଣ୍ଡରେ ଆଲୋକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଗ୍ଲାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ରୁରୁଡ଼ିର ଅନୁଗାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ପିଆରଏମ୍ ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ । ରିପୋର୍ଟ ଲେଖାହେବା ସୁଦ୍ଧା ଏନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ । ଗଣଶୋଳନ କାରଣ ଜଣାପଡ଼ି ନ ଥିବାରୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରଖିଛି ।

ପାଉଁଶକୁଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଟିମ୍

ରୂପସା, ୨୨୧୭ (ବାଞ୍ଛାନିଧି ଦେ)

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ ଅଧୀନ ପାଉଁଶକୁଲି ନୂତନ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗର ଏକ ଟିମ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ରୁରୁଡ଼ି ଦୁର୍ଗୁରୁ ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ପରିଣତ କରିବା ଏବଂ ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ଅନୁମାନ ୨୦୧୫, ୨୪୫୫୫୫୫୫ ଦ୍ୱାରା ସେବା ଯୋଗାଇବା, ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ସମସ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ, ଅନୁମାନ ୨୦୧୫ ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତି, ଉଚ୍ଚଶମ୍ଭରୀ ସମ୍ପନ୍ନ ଜେନେରେଟର ଯୋଗାଇଦେବା ପାଇଁ ଗତ କୁଳ ୨୩ତାରିଖରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଞ୍ଚିଆନଙ୍କ ଜରିଆରେ ପୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା । କୁଳାଳ ୧୦ତାରିଖ ବସ୍ତା ବ୍ଲକ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି ଶିବିରରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବିଭାଗ

ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ବିକିଷା ଅଧିକାରୀ ଡା. ପରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦୀ, ବସ୍ତା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡା. ଦେବବ୍ରତ ଜେନା, ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନର ସହକାରୀ ଯନ୍ତ୍ରୀ ମନୋରଞ୍ଜନ ବେହେରା, ବସ୍ତା ବିପିଏମ୍ ଅରବିନ୍ଦ ଦିକ୍ଷା, ପାଉଁଶକୁଲି ନୂତନ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନାମକ ପହଞ୍ଚି ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଡା. ମନୋଜ କୁମାର ସାହୁ, ଆସୁଷ ଡା. ଆଶିଷ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ମେଡିକାଲ ଅଭିଯୋଗ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ଭିତ୍ତିଭୂମି ବାବଦରେ ଅଭିଯୋଗକାରୀ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ପରିଚାଳନା କର୍ମିତ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ମିନିଟା ମହାନ୍ତି, ଚିରିତା ଶଙ୍କର ମହାନ୍ତି, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ସାହୁ, ସମୀର କୁମାର ସାହୁ, ବୃନ୍ଦାବନ ପଣ୍ଡା, ସମରେନ୍ଦ୍ର ଶିବିରରେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବିଭାଗ



ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

ରୁକ୍ଷପ୍ରାୟ ବ୍ୟାକର୍ଷ କମିଟି ବୈଠକ

ମୋରଡ଼ା, ୨୨୧୭ (ସ୍ୱାଗତ ମାଜା)- ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ମୋରଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କନଫରେନ୍ସ ହଲରେ ରୁକ୍ଷପ୍ରାୟ ବ୍ୟାକର୍ଷ କମିଟିର ଏକ ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ବିତପ୍ତ କମିଟିର ପାତ୍ର ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ । ବ୍ୟାକ୍ ସେବାରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ସହଯୋଗ, ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଧିକାର ସରଳତା, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟାକ୍ଟିକ୍ ସେବା କିପରି ଉଚ୍ଚ ଓ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ହୋଇପାରିବ, ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଗ୍ରାହକମାନେ କିପରି ବ୍ୟାକ୍ ସେବାକୁ ସୁଧଳ ପାଇପାରିବେ ସେ ବାବଦରେ ମଧ୍ୟ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରାଯାଇଥିଲା । ଅଗ୍ରଣୀ ଜିଲ୍ଲା ପରିଚାଳକ, ନାବାର୍ତ୍ତର ଜିଲ୍ଲା ବିକାଶ ପରିଚାଳକ, ସମସ୍ତ ବ୍ୟାକର୍ଷ, ବିଏଓ, ବିଭିଏ, ଆଇପିଓ, ବିପିଏମ୍ ଓ ବ୍ୟାକ୍ଟିକ୍ ମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଯୁଗ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ କଷ୍ଟପାଳ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନ

କଷ୍ଟପାଳ, ୨୨୧୭ (ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ)

ମାଧ୍ୟମିକ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଯୁଗ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ସପନ କୁମାର ଜେନା ଶନିବାର କଷ୍ଟପାଳ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଦର୍ଶନରେ ଆସି ସ୍ଥିତି ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି । ପିଲାଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧିର ସହ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ

ପାଠପଢ଼ା ସମ୍ପର୍କରେ ପିଲାଙ୍କୁ ପଚାରି ରୁଚିଥିଲେ । ଓଡ଼ିଆ ବିଷୟ ସବୁଠାରୁ ସହଜ, ଇତିହାସ କଷ୍ଟ ବୋଲି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କହିବା ପରେ ଇତିହାସ ବିଭାଗର ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରି ଗଢ଼ ମାଧ୍ୟମରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୧୦ ଓ ଦଶମରେ ୮୫ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ଥିବା ଜାଣିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରକୋଷ୍ଠରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିବା ସମ୍ଭବ ପର ନୁହେଁ ବୋଲି ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନଶିକ୍ଷକ ବିଜୟ ଶୁରୁଙ୍କୁ ସେକ୍ସନରେ ବିଭକ୍ତ କରି ପାଠ ପଢ଼ାଇବା, ପିଏଏମ୍ ଓ ସିବିଜେଇ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ପୂର୍ବକ ନିମନ୍ତେ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ

କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିସହ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନର ମାନ ତନଖି କରିଥିଲେ । ୫-ଟି ଯୋଜନାରେ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୋଇଥିବା ଯେପରି ଟାଉଲ ଦିବା, ପାତେରି କାଢ଼ି ଫାଟିବା, ପିଲାମାନଙ୍କ ହାତଧୁଆ ପାଇଁ ପାଉଁସ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ ହୋଇଥିଲେ ।

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମହିଳା ସମିତି, ସିବୁର ପ୍ରତିବାଦ

ଭଦ୍ରକ, ୨୨୧୭ (ରବିନାରାୟଣ ଖୁଲାର)

ସିବୁରରେ ୨ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାଙ୍କୁ ଗଣବଳାକାର ପରେ ଉଲଗ୍ନ ପରେ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଭଦ୍ରକ ବସ୍ତାଞ୍ଚଳରେ ଏକ ପ୍ରତିବାଦ ସଭା ଶୁଣିତ ନେତା ବିଦ୍ୟସିଂହ ନାୟକଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ମହିଳା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଶତାଧିକ ସଦସ୍ୟା ଓ ସିବୁର ଶ୍ରମିକମାନେ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ସୁବନେତା ବିନୋଦ ସାହୁ ସିବୁରରେ ଘଟିଥିବା ଉକ୍ତ ଘଟଣାକୁ ନିରା କରିଥିଲେ । ମହିଳା ସମିତିର ସୁରକ୍ଷିତା ନାୟକ, ପ୍ରଭାତୀ ଜେନା, ଶିଖା

ମଣିପୁରରେ ୨ ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଲଗ୍ନ ପରେ ଘଟଣା

ମହାପାତ୍ର, ସୁନତି ନାୟକ, ଶାନ୍ତିଲତା ବାରିକ, ସବୁ ମହାପାତ୍ର, ସଂଯୁକ୍ତା ଯାଦବ, ମୂଲିଆ ନେତା ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପାଢ଼ୀ, ରାଧା ଦାସ, ବିନୋଦ ସାହୁ, ସେକ୍ ମିନାଜ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦୋଷୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ଦାବି କରି ବିଦ୍ୟସିଂହ ନାୟକ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ ବିରୋଧରେ ସମସ୍ତେ ଏକ ହେବାକୁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ ।



ଜୁରୁଡ଼ିରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ି

ଯୋଡ଼ା, ୨୨୧୭ (ମାନସ ମହାନ୍ତି)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଜୁରୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏବେ ସମୁଦାୟ ୯ ଜଣ ରୋଗୀ ଚିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୬ଜଣ ଜୁରୁଡ଼ି ଉପ ମିନାଜ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ୩ ଜଣ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା କେନ୍ଦୁଝର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ବିକିଷାଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଦେବେନ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରୋଗୀଙ୍କୁ ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଥାଏ, ପରେ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଥାଏ । ଡେଙ୍ଗୁ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଏଥିପ୍ରତି ଭୟଭୀତ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୁରୁଡ଼ି (ଖ) ଲକ୍ଷ୍ମୀଲୋଟା ଅଞ୍ଚଳର ଲଳିତ ଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଶଙ୍କର ପାତ୍ର ଗତ ୩ ଜୁଲାଇରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

ଡେଙ୍ଗୁରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ି

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଜୁରୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏବେ ସମୁଦାୟ ୯ ଜଣ ରୋଗୀ ଚିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୬ଜଣ ଜୁରୁଡ଼ି ଉପ ମିନାଜ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ୩ ଜଣ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା କେନ୍ଦୁଝର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ବିକିଷାଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଦେବେନ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରୋଗୀଙ୍କୁ ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଥାଏ, ପରେ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଥାଏ । ଡେଙ୍ଗୁ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଏଥିପ୍ରତି ଭୟଭୀତ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୁରୁଡ଼ି (ଖ) ଲକ୍ଷ୍ମୀଲୋଟା ଅଞ୍ଚଳର ଲଳିତ ଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଶଙ୍କର ପାତ୍ର ଗତ ୩ ଜୁଲାଇରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର



ଜୁରୁଡ଼ି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଜଣେ ଶିଶୁଙ୍କୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରାଯାଉଛି ।

ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇଟି ଟିମ୍ ଦୈନିକ ଟାକ୍ ଘରକୁ ଘର ଯାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥା ସମ୍ପର୍କରେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକାରେ ପରିମଳ ଶଙ୍କର ପାତ୍ର, ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ପାତ୍ର, ନିନିତା ପାତ୍ର, ମନୋଜ ଦାସ, ଅଞ୍ଜଳି ଜୟସାଲ, ଡିଲି ପାତ୍ର, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତ ଓ ଜୁରୁଡ଼ି ସରପଞ୍ଚ ଶୁଭକାନ୍ତା ସ-ଏ,

ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ, ପ୍ରତିକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦାବି

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଜୁରୁଡ଼ି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗ ବ୍ୟାପିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏବେ ସମୁଦାୟ ୯ ଜଣ ରୋଗୀ ଚିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୬ଜଣ ଜୁରୁଡ଼ି ଉପ ମିନାଜ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପ୍ରତିବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ । ୩ ଜଣ ଟାଟାଷ୍ଟିଲ୍ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଥିବା କେନ୍ଦୁଝର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ପୁଖ୍ୟ ବିକିଷାଧିକାରୀ ଡାକ୍ତର ଦେବେନ ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ରୋଗୀଙ୍କୁ ୫ ଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଧିକ କ୍ଷୁଦ୍ର ହୋଇଥାଏ, ପରେ ଏହା ଧୀରେ ଧୀରେ କମିଥାଏ । ଡେଙ୍ଗୁ ଡେଙ୍ଗୁ ରୋଗୀ ଏଥିପ୍ରତି ଭୟଭୀତ ହେବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜୁରୁଡ଼ି (ଖ) ଲକ୍ଷ୍ମୀଲୋଟା ଅଞ୍ଚଳର ଲଳିତ ଚନ୍ଦ୍ରା ଓ ଶଙ୍କର ପାତ୍ର ଗତ ୩ ଜୁଲାଇରେ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଥିବା ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ । ତେବେ ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର



କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ଡେଙ୍ଗୁରୋଗୀ ଚିକ୍ଷକ ହୋଇଥିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି ।

ଉପ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରର କମ୍ୟୁନିଟି ହେଲେ ଅଧିକାରୀ ଅନୁଯାୟୀ ପାତ୍ର ଡେଙ୍ଗୁରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଯୋଡ଼ା ପୌରପାଳିକାରେ ପରିମଳ ଶଙ୍କର ପାତ୍ର, ସନ୍ଧ୍ୟାରାଣୀ ପାତ୍ର, ନିନିତା ପାତ୍ର, ମନୋଜ ଦାସ, ଅଞ୍ଜଳି ଜୟସାଲ, ଡିଲି ପାତ୍ର, ଯୋଗେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତ ଓ ଜୁରୁଡ଼ି ସରପଞ୍ଚ ଶୁଭକାନ୍ତା ସ-ଏ,

ରାଜପୁରର ୨ ଯୁବକ ଗିରଫ

ଭଦ୍ରକ, ୨୨୧୭ (ସନାତନ ରାଉତ/ରବିନାରାୟଣ ଖୁଲାର)

ଭଦ୍ରକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପୋଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ମୋଟର ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଏକ ପଲ୍ଲସର ବାଲକରେ ଯାଜପୁର ୨ ଯୁବକଙ୍କୁ ଚାହୁଁ ନେଇ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି । ୨୨.୨୦ ଗ୍ରାମ୍ ବ୍ରାଉନସୁଗାର ଜବତ କରିଛି । ୨ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରା





ନାବାଳିକା ନବବଧୂ ଉଦ୍ଧାର

ଅନୁଗୋଳ ଚାନ୍ଦିନୀଲୀଳା ପଞ୍ଚମ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଲେଖା ନାବାଳିକା ନବବଧୂ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଗତ ୧୮ ତାରିଖରେ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ନାବାଳିକା ନିଶା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ବିବାହ କରିଥିଲେ। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ନାବାଳିକାଙ୍କ ଘର ଛେଡ଼ିପଦା ବୁକ୍ କୁଳୁଚେପଟା ପଞ୍ଚାୟତରେ। ନିଶା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଯୁବକଙ୍କ ସହ ଏକ ମନ୍ଦିରରେ ତାଙ୍କର ବିବାହ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ହେଲୁ ଲାଇନ ନଂ. ୧୦୮୮ରେ ଅନୁଗୋଳ ଚାନ୍ଦିନୀଲୀଳା ଖବର ମିଳିଥିଲା। ଚାନ୍ଦିନୀଲୀଳା ଲାଇନ ସଂଯୋଜକ ପୂଜା ସାହି, ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଅଭିଷେକ ମହାପାତ୍ର, ଛେଡ଼ିପଦା ସମ୍ପର୍କିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ସୁପରଭାଇଜର ପ୍ରମୋଦ ସାହୁ, ଅଜନାଧିକାରୀ ଗାଡ଼ଜଳି ସାହୁ, ନିଶା ନିଶା ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ସିଆରପି ଭାରତୀ ସାହୁ, ମଞ୍ଜୁଲତା ଦି, ତପସ୍ୱିନୀ ପ୍ରଧାନ, ଏମ୍ବିକେ ଜାନକୀ ସାହୁ, ଆସେସ ଟୁ ଜଷ୍ଟିସ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଗୋପବନ୍ଧୁ ସାହୁ ଏବଂ ନିଶା ଥାନା ଏସ୍ଆଇ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ନାବାଳିକାଙ୍କ ଶାଶୁଘରକୁ ଯାଇଥିଲେ। ହେଲେ ଏ ନେଇ ଆହୁଆ ଖବର ପାଇଥିବାରୁ ଶାଶୁଘର ଲୋକେ ନାବାଳିକା ବଧୂଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ମାମୁ ଘରକୁ ପଠାଇ ଦେଇଥିଲେ। ଚାନ୍ଦିନୀଲୀଳା ଲାଇନ ଟିମ୍ ସେଠାକୁ ଯାଇ ପରିବାର ଲୋକ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସଖା ସେକ୍ସରେ ରଖିଛି।

ସିମିଲିପଦରରୁ ସିଦ୍ଧିନୀ ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଗଢ଼ିଆରେ ହାଣି ସ୍ତ୍ରୀକୁ ହତ୍ୟା

ବୈପାରିଗୁଡ଼ା, ୨୨।୭ (କଳ୍ପତରୁ ମହାତି) କଥାରେ ଅଛି ଦୁଃଖ ଶକ୍ତି ପାଖରେ ସବୁ କିଛି ହାର ମାନେ। ଏପରି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବୈପାରିଗୁଡ଼ା ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଣପାହାଡ଼ ଘେରା ମାଓବାଦୀ ଉପତ୍ୟକା ମାଡ଼ିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ସିମିଲିପଦର ଗ୍ରାମର ଘେରୁ ଖୁଲ(୨୮)ଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ। ସେ ଅଷ୍ଟେଲିଆର ସିଦ୍ଧିନୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ିବାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସାଢ଼ିଶ ବାଧକ। ଏହି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଘେରୁ 'ପବିତ୍ର ହେଲ' ବିଷୟରେ ପିଏଚ୍.ଡି. କରିବାକୁ ୪ବର୍ଷ ଅଧ୍ୟୟନ କରିବେ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ନ୍ୟାଶନାଲ ଓଭରସିକ୍ ଷ୍ଟିପେଣ୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ସ୍ତ୍ରୀର ସ୍ୱାମୀ ଘେରୁ ପିଲାଟି ବେଳୁ ମେଧାବୀ ଓ ଉଚ୍ଚାକାଂକ୍ଷୀ। ରାଜ୍ୟ ମାନଚିତ୍ରରେ ନ ଥିବା ତାଙ୍କ ସିମିଲିପଦର ଗାଁକୁ ରାସ୍ତାଘାଟ ସୁବିଧା ନାହିଁ। ପାଠ ପଢ଼ିବାକୁ ସେତେବେଳେ ଆଖପାଖରେ ବିଦ୍ୟାଳୟଟିଏ ନ ଥିଲା। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ପୁଅର ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରତି ଆଗ୍ରହ ଦେଖି ତାଙ୍କ ବାପା ସର୍ଗତ ତତ୍ତ୍ୱ ଖୁଲ ଘେରୁଙ୍କୁ ଲମତାପୁଟ ବୁକ୍ ମାନ୍ୟତାପ୍ରାପ୍ତ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନାମ ଲେଖାଇଥିଲେ। ଘେରୁ ପଞ୍ଚମ ଶ୍ରେଣୀ ପାଠ ପରେ ନବୋଦୟ



ଘେରୁ ଖୁଲ

ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପାଠ ପଢ଼ିଲେ। ସେଠାରୁ ଯୁକ୍ତ ୨ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବିକେଟି କଲେଜରେ ସାଇକୋଲୋଜି ଅନର୍ସ ରଖି ଅଧ୍ୟୟନ କରି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିଲେ। ପରେ ସେ ହାଇଦ୍ରାବାଦସ୍ଥିତ ହେଷ୍ଟାଲ ଯୁନିଭର୍ସିଟିରେ ହେଲପ୍ ସାଇକୋଲୋଜିରେ ପୋଷ୍ଟ ଗ୍ରାଜୁଏଟନ କରିଥିଲେ। ପରେ ମୁମ୍ବାଇସ୍ଥିତ ଗାଟ୍ ଇନ୍ସ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ୍ ହୋସିଆଲାଇସ୍ମେଣ୍ଟରେ ପଢ଼ିବାରୁ ହେଲପ୍

ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଯିବେ ଘେରୁ ଖୁଲ

ଅର୍ଥ ଦେବାକୁ ପରିବାର ଅସମର୍ଥ

ଉପରେ ଏମ୍.ଫିଲ୍ କରିବାରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ ଘେରୁ। ତେବେ ଅଷ୍ଟେଲିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସେ ପିଏଚ୍.ଡି. କରିବାକୁ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଷ୍ଟିପେଣ୍ଡ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ନଥିବାରୁ ଘେରୁ ନିଜେ ଟଙ୍କାଟଙ୍କା ଖୋଜି ଟଙ୍କାଟଙ୍କା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହି ଅର୍ଥ ଦେବାକୁ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଅସମର୍ଥ। ଫଳରେ ତାଙ୍କର ଅଷ୍ଟେଲିଆ ଗସ୍ତ ନେଇ ବନ୍ଦ ହୋଇଛି। ଯିବେ କି ନ ଯିବେ, ଏତେବଦ୍ଧ ପୁରୋଚ୍ଚ ହାତଛଡ଼ା ହୋଇଯିବା ନେଇ ଏବେ ତିନାରେ ରହିଛନ୍ତି ଘେରୁ। କେବଳ ପାଠପଢ଼ା ପ୍ରତି ନିଜର ଯେତେକି ପ୍ରତିବଦ୍ଧତା ସେ ରଖିଛନ୍ତି ତା'ରୁହେଁ ନିଜ ଗ୍ରାମର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସେ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛନ୍ତି। ଲକ୍ଷ୍ମଣର ସମୟରେ ଘେରୁ ନିଜ ଗ୍ରାମକୁ ଆସି ଗ୍ରାମରେ ପାଠପଢ଼ା କରୁଥିବା ଓ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଇଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପଢ଼ୁଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରଣୁ ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ କରିଛନ୍ତି। କୌଣସି ଦାନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିକିମ୍ବା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ସହାୟତା କଲେ ପାଇଥିବା ସୁଯୋଗର ସର୍ବସମ୍ଭାଳ କରିପାରିବେ ବୋଲି ସେ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି।



ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ କିଶୋରୀଙ୍କୁ କାବୁ କରୁଛି।

ବୌଦ୍ଧ/ତଳଗାଁ, ୨୨।୭ (ଅଜିତ କୁମାର ବାରିକ/ କୁନା ବେହେରା)

ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ହରଭଙ୍ଗା ବୁକ୍ ତଳଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଗଣପାଳ ଗ୍ରାମରେ ଶନିବାର ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ସାମାନ୍ୟ ବତ୍ୟାକୁ ସାମାଜିକ ଗଢ଼ିଆ ଗୋଟିଏ ସ୍ତ୍ରୀ ଅକାଳ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ମୃତା ମହିଳା ହେଲେ ଦୁର୍ଲଭା ନାଏକ (୩୭)। ପୋଲିସ୍ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାମାଜିକ ଗଢ଼ିଆ ଗୋଟିଏ ବେଳେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡରେ ବ୍ୟବହୃତ ଗଢ଼ିଆ ଜବତ କରିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ସକାଳେ ଗଣପାଳ ଗ୍ରାମର କିଶୋରୀ ନାଏକଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଲଭା ସାମାଜିକ ପଞ୍ଚାଳ ଖାଇ ସାରି ପାଖ ଜଳାଇ ଯାଇ ବାଉଁଶ ଆଣିବାକୁ କହିଥିଲେ। ବର୍ଷା ଦିନ ହୋଇଥିବାରୁ ପରିବାର ତକାଳି ପାଇଁ ବାଉଁଶ ଆଣିଲେ ଘରେ ବସି ଚୋକେଇ, ବୁଲାଇ, ଚାଲୁଟି ତିଆରି କରି ବିକ୍ରି କରିବା ବୋଲି ତାଙ୍କୁ କହିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ନେଇ ସାମାଜିକ

ଅଭିଯୁକ୍ତ ସାମାଜିକ ଗଢ଼ିଆ

ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୨।୭ (ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ) ଏକ ନାବାଳିକା ଅପହରଣ ଓ ବଳାଙ୍ଗାର ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଶନିବାର ବାଲେଶ୍ୱର ପୋକ୍ସକୋର୍ଟ କୋର୍ଟର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିଚାରପତି ରଞ୍ଜନ କୁମାର ସୂତର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଦୋଷୀଙ୍କୁ ୨୦ବର୍ଷ ସଶ୍ରମ କାରାଦଣ୍ଡ ସହ ୪ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ଅଧିକ ୨ ବର୍ଷ ଜେଲ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ କୁହାଯାଇଛି। ସିମିଲିଆ ଥାନା ଅଧୀନ କାମୁଡ଼ି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ୧୭ ବର୍ଷୀୟା ନାବାଳିକା ଗତ ୨୦୨୨ ଅଗଷ୍ଟ ୪ତାରିଖ ସକାଳେ ସିମିଲିଆ କଲେଜକୁ ପରୀକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯାଇ ଘରକୁ ଫେରି ନ ଥିଲେ। ଏନେଇ

ଝଟଗଦାରୁ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଉଦ୍ଧାର

ମାଲକାନଗିରି, ୨୨।୭ (ସୁଧୋଧ୍ୟାଧୀନ ପାତ୍ର)/ (ଦୁର୍ଦ୍ଦିନ ଚରଣ ମହାନ୍ତି) ମାଲକାନଗିରି ସଦର ମହକୁମା ତଳସାହିଠାରେ ଥିବା ଝଟଗଦାରୁ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଶନିବାର ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଭୋର ୪ ଘଣ୍ଟାରେ ଝଟଗଦାରେ ଶିଶୁର କାନ୍ଦିବା ଶବ୍ଦ ଶୁଣିଥିଲା। କେତେଜଣ ଲୋକ କାନ୍ଦ ଶୁଣି ସେଠାକୁ ଯାଇ ଏକ କରବସ୍ତ୍ରରେ ବନ୍ଧାହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ସଦ୍ୟ ନବଜାତ ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଚାଲିଲେ। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ଉଦ୍ଧାରକରି ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ନେଇ ଚାଲିଲେ। ଝଟଗଦାରେ ପରେ ଚାନ୍ଦିନୀ ଲାଇନ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତାଙ୍କୁ ନିଜ ହେପାଜତକୁ ନେଇ

ଶିଶୁଗୃହରେ ରଖିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଅନୁପମା ମହାନା କହିଛନ୍ତି, ଉଦ୍ଧାର ଶିଶୁଟି ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁସ୍ଥ ଅଛି। ସେ ଦିନକ ଶିଶୁ। ଶୁକ୍ରବାର ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ କୌଣସି ଶିଶୁ କନ୍ୟା ଜନ୍ମ ହୋଇ ନ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆମେ ଜିଲ୍ଲା ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ନାରାୟଣ ଦାସଙ୍କୁ ପଚାରିବାରୁ ଶନିବାର ଭୋରୁ ଏକ ନବଜାତ ଶିଶୁକନ୍ୟାକୁ ପୋଲିସ୍ ଉଦ୍ଧାର କରିଛି। ସେହି ଶିଶୁଟିକୁ ଜିଲ୍ଲା ଚିକିତ୍ସାଳୟ ଏସ୍ଏନ୍ଏସ୍‌ସିରେ ରଖାଯାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇଛି। ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଣ ଆରୁହାଣିକ ଯତ୍ନାଧିକାରୀ ଗଞ୍ଜାଧର ଶିବର ଓ ଚାନ୍ଦିନୀଲୀଳା, ପରିବର୍ତ୍ତନ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୋଷ୍ୟ ସନ୍ତାନ ଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରର ପରିଚାଳକଙ୍କୁ ପଠାଯାଇ ଶିଶୁଟି କାହାର, କିପରି ଝଟଗଦାରେ ପଡ଼ିଲା ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଛି।

ଜାତୀୟ ଅଭିଭାବକ ଦିବସ

ମାତାପିତା ସାକ୍ଷାତ୍ ଇଶ୍ୱର

ପ୍ରୟାସ କରିଥାଆନ୍ତି ସେଇମି ମାତାପିତାଙ୍କ ଭଲ ପାଇବାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଓ ସନ୍ତାନଙ୍କ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ବଳିଦାନକୁ ମନେପକାଇ ତାଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ଏହି ଦିନକୁ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିବସର ପାଳନ ଖୁବ୍ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସ୍ନେହ, ଭକ୍ତି ଓ ଯଥାର୍ଥ ସମ୍ମାନ ଦେବା ଦ୍ୱାରା ଭଗବାନ ସତ୍ତ୍ୱେ ହୋଇଥାଆନ୍ତି। ମାତାପିତାଙ୍କୁ ସମ୍ମାନ ଭଗବାନଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରଣାମ କରିବା ସହ ସମାନ ହୋଇଥାଏ। ଶିଶୁଟି ମଧ୍ୟରେ ଭଗବାନ ପ୍ରାଣ ସଞ୍ଚାର କରିଥାଆନ୍ତି, ପ୍ରତ୍ୟେକ ସନ୍ତାନ ହେଉଛନ୍ତି ଇଶ୍ୱରଙ୍କ ସନ୍ତାନ। ମାତ୍ର ସେ ନିଜର ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କ ନିକଟରେ ସବୁ ସ୍ଥାନରେ ଓ ସବୁବେଳେ ରହି ତାଙ୍କର ଚିନ୍ତିତ କଥା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ଚାହୁଁବା ପାଇଁ ପ୍ରତି ପିଲାଙ୍କୁ ମାତାପିତା



ସମସ୍ତ ମହତ୍ତ୍ୱ ରୁଣ ପାଇଁ ମାତାପିତା ସାରା ଦୁନିଆରେ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ। ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମାତାପିତାଙ୍କ ଦିବସ ଜୁଲାଇ ୧୦ରୁ ୧୧ତାରିଖ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ୧୯୯୪ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯେତେବେଳେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବିଲ୍ କ୍ଲିଣ୍ଟନ ଶିଶୁଙ୍କ ପ୍ରତିପୋଷଣରେ ମାତାପିତାଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ଚିହ୍ନିବା, ବୁଦ୍ଧି କରିବା ଏବଂ ସମର୍ଥନ କରିବା ପାଇଁ ଆଇନ ୩୬ ନ୍ୟୁସ୍‌ସି. ଇ ୧୩୫ ଅନୁସାରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିଲେ। ବିପ୍ଲୁକାନ୍ଦ ସିନେଟ୍ଟର ଟ୍ରେସି ଲର୍ ଏହି ବିଲ୍ ଆଗତ କରିଥିଲେ। ଏହାକୁ ଏକାକରଣ ଚର୍ଚ୍ଚର ସହସମ୍ପାମନେ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ, ହାହାଜି ମାତାପିତା ଦିବସ ନାମରେ ଏକ ଛୁଟିଦିନ ପାଳନ କରିଥାଏ। ଫଳରେ ଏକ ଭିନ୍ନ ତାରିଖରେ ଅଭିଭାବକ ଦିବସ ସମଗ୍ର ଯୁକ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ।

ଦେଶ ବିକାଶରେ ଆକାଶବାଣୀ

ଜୁଲାଇ ୨୩ରେ ଆମ ଜୀବନରେ ରେଡିଓର ଗଭୀର ପ୍ରଭାବକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଭାରତରେ ଜାତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଦିବସରେ ଭାରତରେ ସର୍ବପ୍ରଥମ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା, ଯାହା ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରେଡିଓ (ଏଆଇଆର) ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା। ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ପାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରେଡିଓ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର କରି ଏକ ଆଧୁନିକ ଭାରତ ଗଠନରେ ପ୍ରସାରଣର ଭୂମିକା ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗର ନୂତନ ମାଧ୍ୟମ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥାଏ। ୧୯୨୩ରେ ବନ୍ଦେଇ ରେଡିଓ କୁବୁ ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ଭାବେ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୨୭ରେ ଭାରତୀୟ ବ୍ରହ୍ମକାଷ୍ଠି କମ୍ପାନୀ ଅଧୀନରେ ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟେସନରୁ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ୨୩ ଜୁଲାଇ ୧୯୨୭ରେ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରେଡିଓ ଇଣ୍ଡିଆନ ବ୍ରହ୍ମକାଷ୍ଠି କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ (ଆଇଭିସି) ନାମକ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା ଏବଂ ଏହି ତାରିଖ ୧୯୩୬ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଆଧାର ହୋଇପାରିଥିଲା। ପରେ ୮ ଜୁନ ୧୯୩୭ରେ ଆଇଭିସି ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ରେଡିଓରେ ରୁପାନ୍ତରିତ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୫୬ ମସିହାରେ, ରବାନ୍ଦ୍ରନାଥ ଗାଗୋଇଙ୍କ ୧୯୩୮ରେ ରଚିତ କବିତା ଆକାଶବାଣୀ ଦ୍ୱାରା ଅନୁପ୍ରାଣିତ ହୋଇ ପରେ ଏହାକୁ ଆକାଶବାଣୀ ନାମରେ

ଜାତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଦିବସ



ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏକ ସ୍ୱାଧୀନ ଭାରତ ଗଠନରେ ଭାରତୀୟ ରେଡିଓ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ସ୍ୱାଧୀନତା ହାସଲ ପୂର୍ବରୁ ନେତାଜୀ ସୁଭାଷ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଆକାଶ୍ ସିନ୍ଦ୍ ରେଡିଓ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ରେଡିଓ ଉଭୟ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଉପନିବେଶ ଶାସନ ବିରୋଧରେ ଭାରତୀୟମାନଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଯୋଗାଇବାରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅଧିକ, ୧୯୭୧ ମସିହା ସମୟରେ ଆକାଶବାଣୀ ଦମନକାରୀ ପାକିସ୍ତାନ ସୈନ୍ୟ ବିକୃତରେ ବାଂଲାଦେଶର ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଗ୍ରାମକୁ ସମର୍ଥନ କରିବାରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲା। ଏହି ଅବଦାନକୁ ଦେଖି ଗଠନରେ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣର ଅପାର ପ୍ରଭାବକୁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥାଏ। ଫଳସ୍ୱରୂପ, ଜାତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ଦିବସ ଆମ ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ଭାବରେ

ପ୍ରସାରଣର ଶକ୍ତି ତଥା ଭାରତର ଇତିହାସ ଗଠନରେ ଏହାର ଭୂମିକାକୁ ପାଳନ କରିଥାଏ। ଭାରତରେ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣର ଇତିହାସ ଅତି ପୁରୁଣା। ବନ୍ଦେ, କଳିକତା(କୋଲକାତା), ଏବଂ ମାତ୍ରାସ(ଚେନ୍ନାଇ)ରେ ରେଡିଓ କୁବ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସହିତ ୧୯୨୩ ଏବଂ ୧୯୨୪ ମସିହାରେ ଭାରତରେ ରେଡିଓ ପ୍ରସାରଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପଦକ୍ଷେପ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ତେବେ ଆର୍ଥିକ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଯୋଗୁ ଏହି ଷ୍ଟେସନଗୁଡ଼ିକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଜୁଲାଇ ୧୯୨୭ରେ ବନ୍ଦେଇ ଏବଂ ମାସେ ପରେ କଳିକତାରେ ଭାରତ ସରକାର ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ବ୍ରହ୍ମକାଷ୍ଠି କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ୍ ନାମକ ଏକ ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଚୁକ୍ତିନାମା ମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରସାରଣ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଭାରତୀୟ ବ୍ରହ୍ମକାଷ୍ଠି କମ୍ପାନୀ ବନ୍ଦକୁ ନେଇ କନସାଧାରଣଙ୍କ ଅସନ୍ତୋଷର ଉତ୍ତରରେ ସରକାର ୧ ଏପ୍ରିଲ ୧୯୩୦ରେ ଏହାର ପ୍ରସାରଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାକୁ ଭାରତୀୟ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରସାରଣ ସେବା(ଆଇଏସ୍‌ଏସ୍) ନାମରେ ନାମିତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପରାକ୍ଷମାଳ ଭାବେ ଏହା ୧୯୩୨ରେ ଘୋଡ଼ା ଭାବରେ ସରକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣରେ ରହିଥିଲା। ୧୯୩୬ ମସିହାରେ ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକ ନୂତନ ରେଡିଓ ଷ୍ଟେସନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିଲା। ସେହି ବର୍ଷ ଜୁନ ୮ରେ ଭାରତୀୟ ପ୍ରସାରଣ ସେବାକୁ ଏଆଇଆର ଭାବେ ପୁନଃ ନାମିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ଷ୍ଟେସନ ଶେଷରେ ଜାତୀୟସ୍ତରର ପ୍ରସାରଣ କେନ୍ଦ୍ର ଭାବେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା।

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER: DEOGARH DIVISION. Phone No. 06641-291002 (OFFICE/FAX), Email- dfo.deogarh@odisha.gov.in. NOTICE NO.03 OF 2023-24, DATE:21.07.2023. WALK IN INTERVIEW on dt 03.08.2023. No.MM-103:Deogarh Forest Division invites Applications from interested Candidates for engagement of One Veterinary Surgeon for Mobile Veterinary Unit in Deogarh Forest Division. The Walk-in-interview is scheduled to be held on 03.08.2023 at 11:00 AM in the conference hall of Deogarh Forest Division. The application form along with detailed terms and conditions shall be available on the website www.deogarh.nic.in/ www.odishaforest.in from dt 22.07.2023 to 02.08.2023.

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER ANGUL (T) FOREST DIVISION. Ltr.No.4167, Dated. 21.07.2023. Tender for Sealed Quotation High Mast Electric Light. No.MM-104:Sealed tender quotation Call are invited for high mast electric light to this office latest by 07.08.2023. For detailed tender notice go through this office website: www.angul.nic.in & www.odishaforest.in. Divisional Forest Officer Angul Division. OIPR-08027/11/0006/2324

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RENGALI DAM SITE, RENGALI DAM SITE, ANGUL-759105. E-mail:rengalidam@gmail.com. No.A-365: 'e' PROCUREMENT NOTICE. 1 Nature of the works Slope Protection to left abutment, Gallery calcinations Cleaning, Widening of Road by Paver Block etc. 2 No. of works 03(Three) 3 Value of works Varies from Rs.9.39 Lakh to Rs. 16.70 Lakhs 4 Period of completion 04 (Four) to 07 (Seven) Calendar Months 5 Class of contractors 'D' & 'C' 6 Procurement Officer Superintending Engineer, Rengali Dam Division, Rengali Dam site. 7 Bid Identification No. RDD-02/2023-24 8 Availability of tender for Online bidding From 10.00 hrs of 26.07.2023 to 05.08.2023 up to 15.00 hrs 9 Last date and time of seeking tender clarification 31.07.2023 up to 15.00 hrs 10 Date and time of opening of Bid 07.08.2023 at 11.00 hrs. Further details conditions can be seen from the Govt. website www.tendersorissa.gov.in. Sd./- Superintending Engineer, Rengali Dam Division, Rengali Dam Site. OIPR-32028/11/0002/2324. See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

IDCO ODISHA No.CAD-1386. OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C) IDCO, IDCO TOWER, BHUBANESWAR. Tender Call Notice No.H.O./P&C/EST-E-1497/03/2023 22191 Dated 17.07.2023. NOTICE INVITING TENDER THROUGH e-Procurement Bid Reference No.P&C/EST/E-79/2023-24. Name of the Work: Construction of Internal Road (1.0 Km) at proposed MSME Park at Reuna in Dist. Sundergarh. Estimated Cost: Rs.278.90 Lakhs (Approx.). Period of Completion: 04 (Four) Calendar Months.

ZILLA SWASTHYA SAMITI, GANJAM. Objections for the different in-House Posts under NHM Programme. Advt.No.10280 Date:21.07.2023. Notice for objection of contractual Appointment under NHM. No.E-277:In response to the advertisement 3541 dated 06.03.2023 published in daily newspaper "The Sambada & The Dharitri" on dated 10.03.2023 for the different posts under NHM Ganjam district. The provisional data base has been prepared and published in district website: https://ganjam.nic.in. The list is purely provisional in nature and subject to change. All the candidates who had applied for the same posts are requested to go through the list and submit the objection if any through speed post/Registered post only to the CDM&PHO, Ganjam, Pin- 760001, Near City Hospital and Berhampur. No new document is to be received; only data base entry errors are to be considered. The last date for receiving the objection is on or before 05.08.2023 till 5 P.M. The authority is not responsible for any delay of receiving the application. All the candidates are also requested to visit the district website Ganjam frequently for all communication related to this recruitment process. The undersigned reserves the right to cancel/ reject the notice without assigning any reason thereof. Sd./-CDM&PHO Cum DMD, Ganjam. OIPR-10041/11/0009/2324

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୨୩ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଯଶ ପରିବାରବର୍ଗ



ଗୁଦୁନି ପରିବାରବର୍ଗ



ଇଶାନ୍ ପରିବାରବର୍ଗ

୪୦x୨୫
୨୫x୨୫
୨୫x୨୫

ସମ୍ପାଦକ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମସ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାନ୍ତୁ ।



ଶଙ୍ଖଭବନରେ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକରେ ଭିଡ଼ିଓ କନ୍ଫରେନ୍ସରେ ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରୁଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି ।

ଦଳରେ କେହି ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନାହାନ୍ତି: ଶରତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୭୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସରୁ ୨୫ଟି ବରିଷ୍ଠ ନେତା ବିଧାନସଭା ମହମ୍ମଦ ଗୋବିନ୍ଦ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ଚିରଞ୍ଜୀବ ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ନିଲମ୍ବିତ କରିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଗୋଷ୍ଠୀ ମୁଣ୍ଡ ଟେକିଛି ।



ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ହୋଟେଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଦଳର ନେତୃମଣ୍ଡଳ ।

କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକ

- ନରଦୀପ ବୃଦ୍ଧି, ବେକାରି, ଚିରଫୁଲ, ପଲୁଆ ବର୍ଗ ପ୍ରତି ଅବହେଳା, ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱରକ୍ଷା, ଛାତ୍ର ସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ହେବ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ

ଦୁଇନେତାଙ୍କ ନିଲମ୍ବନକୁ ନେଇ କର୍ମୀ ମହିଳାରେ ଅସନ୍ତୋଷ

ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି । ଏହାକୁ ଆଧାର କରି ୨୦୨୪ ରାଜନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଦଳ ଯୋଜନା କରିଛି ।

ବୈଠକରେ ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଯୋଗ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନିଲମ୍ବନକୁ ମୋକିମ-ଚିରଞ୍ଜୀବଙ୍କ ସମର୍ଥକ ସହଜରେ ହଜମ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି ।

ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ସ୍ନୋଗାନ ନୁହେଁ, ଆମ ପ୍ରଗତିର ମନ୍ତ୍ର: ନବୀନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୨୭୭(ଅନିଲ ଦାସ)

ମହିଳା ସଶକ୍ତୀକରଣ ଆମ ପାଇଁ ଏକ ସ୍ନୋଗାନ ନୁହେଁ, ଏହା ଆମ ପ୍ରଗତିର ମନ୍ତ୍ର । ମୁଁ ସବୁବେଳେ କହି ଆସିଛି ଆଉ ମୋର ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ଯେ ମା'ମାନଙ୍କ ସଶକ୍ତୀକରଣ ବିନା କୌଣସି ସମାଜ, ରାଜ୍ୟ ବା ଦେଶ କେବେ ଆଗକୁ ଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ।

ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକ

ବିକାଶରେ ଆହୁରି ଶକ୍ତି ଆଣିବ । ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ଏବେ ଆମେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପୁରୁଷ ନେବା ପାଇଁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛୁ । ମା'ମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବା ପାଇଁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି ।

ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳର ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣା ବୈଠକ

ବିକାଶରେ ଆହୁରି ଶକ୍ତି ଆଣିବ । ମିଶନ ଶକ୍ତିକୁ ଏବେ ଆମେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ପୁରୁଷ ନେବା ପାଇଁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଛୁ ।

ଗ୍ରାମ ଓ ସହରର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ବିଜେଡି ସଭାପତି ମହିଳା କର୍ମକର୍ତ୍ତାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି । ବିଜୁ ମହିଳା ଜନତା ଦଳ ସଭାପତି ସୁସମିତା କୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀଣାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡି ଭୃଗୁମୂଳ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆହୁରି ମଜଭୁତ ହେବ ।

ପ୍ରଥମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



କ୍ରିୟାଶ (ଇଶାନ୍)
ଜନ୍ମତାରିଖ: ୨୩/୦୭/୨୦୨୩
ଆଜି ତୋର ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭବାସ୍ତବ୍ୟ ତୋତେ ସର୍ବଦା ସୁସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦେବ ।

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



Divyashree Debarchana (DD, Guduni, Dhana)
Khandagiribari, BBSR
Birthday wish our prayers to God are to keep you health and blessed always and give you all the strength, happiness along with lots of success "HAPPY BIRTHDAY" Wishes - Bou Minakumari, Maa- Binapani.

ପ୍ରଥମ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା



ୟଶ୍ରାଜ ସେନାପତି
ଗ୍ରାମ: ବାଂଶ, ନାଗରୀ, ଚତୁର୍ଥ-ହସ୍ତ
ଆଜି ପ୍ରଥମ ଜନ୍ମଦିନର ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କୁ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ତୋତେ ସର୍ବଦା ସୁସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଦେବ ।

ମୋଦି କାହିଁକି ମଣିପୁର ଯାଉନାହାନ୍ତି: ଗୋହଲଟ

ଜୟପୁର, ୨୨୭୭: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ମଣିପୁର ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନାରର ରହିବା ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛି ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟରେ ଆଇନ ଶୁଖିଲା ପରିସ୍ଥିତିର ଯତ୍ନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ । ଏହା ଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟରେ ଆତଙ୍କ୍ୟ ଲାଗିଛି ।



ଅଶୋକ ଗୋହଲଟ

ମଣିପୁର ଯାଇପାରୁନାହାନ୍ତି ତେବେ ସେ ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଡାକି ସେଠାକାର ପରିସ୍ଥିତିର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ଜରୁରୀ ।

ମଣିପୁରରେ ଭାଙ୍ଗିବା ସରକାର ଅଛି । ସେଠାରେ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଆମ ଦଳ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଛନ୍ତି ।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

MATRIMONIAL
GROOM WANTED
Wanted a suitable Odia/Bengali groom with legal qualifications for a Bengali khayasta, fair, beautiful, 5'5", 29 years bride having a government job in Odisha with a legal family background.

Commercial space for sale at Master Canteen, Ashok Nagar, Bhubaneswar. Price negotiable. Contact: 9938540951

2000sqft. Re-Sale plot for sale at Astha Management, Ashok Nagar, Bhubaneswar. Price negotiable. Contact: 9437114429, 9437003399.

2/3 BHK ready to move apartment for sale at DHPL SCB Residency at Patia. 2BHK starting at Rs. 53,00,000/-. Contact: 9937059891.

04 BHK Four Flats Suitable Office Guestroom Hostel Residential Hi-tech Sundarpada-8093199489.

Spa Kerala body Massage only best Therapist @699/- Bhubaneswar. Contact: 9337672475.

LOST
ମୁଁ ଚାପସ ରଞ୍ଜନ ଚମ୍ପତିରାୟ, ପିତା: ରାଧାମୋହନ ଚମ୍ପତିରାୟ, ଠିକଣା- Champati villa, Plot No.- 399/ 2650, Sundarapada, ଏତ୍ତରା ମୁଁ ଜଣାଇବାକୁ ଚାହୁଁଛି କି ମୋର ପୁରୁଣା ଓରିଜିନାଲ ଦଲିଲ୍ ହଜିଯାଇଛି, ଯାହାର ନଂ- 666, ତା.26.03.2002 ରିଖ, ମୌଜା କଣ୍ଠିଲୋ, ଯାହା ମଧୁସୂଦନ ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ବାହ କରାଯାଇଥିଲା । ତା.16.07.2023 ରିଖରେ ଲିଙ୍ଗରାଜ ଷ୍ଟେସନ ଠାରୁ ହାଲିଟେକ ମଧ୍ୟରେ ହଜିଯାଇଛି । ଯଦି କେହି ଏହି ଦଲିଲ୍‌ଟି ପାଇଥାନ୍ତି, ମୋତେ ଏହି ନମ୍ବର (ମୋ: ୯୪୩୭୨୭୪୫୩୨)ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବେ । ଯଦି କେହି ଏହି ଦଲିଲ୍‌ଟିକୁ କିଛି କାର୍ଯ୍ୟରେ ଲାଗେଇଲେ ବି କିଛି ହୁଏନାହିଁ ଆଉ ସେଥିପାଇଁ ମୁଁ ଦାୟୀ ନୁହେଁ । D-71378

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀବାଞ୍ଜି ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରୀକ ବାଞ୍ଜିକା
ବି.ଡି. ଅକ୍ଟିଭ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି
ଆର୍ଡିଆର - ୦୩/୦୨/୧୯୩୫
ତିରୋଧାନ - ୨୩/୦୭/୨୦୧୯

Residential gharabari plot with boundary wall inside 7 Family Complex, Safety, Secured, Brahmin Culture Family Stayed, 6 K.M. from Nakhara, Cuttack. Contact: 7809525452.

Maa Tarini- Shop with house sale at Bapujinagar, Bhubaneswar. Contact: 9437032299, 8018895099, 9337527985.

ଉପକଣ୍ଠ ଭଙ୍ଗାମୟୁର ଛକ ପାଖରେ ସଜୋସଜୋ ଘର କଲାଭଳି SC Plot 976000 ରେ ବିକ୍ରିହେବ, 9439832956, 9337513276.

Construct your Dream home @ 460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3Years AMC & 50 years structural guarantee. We provide plan approval, Boring, Bank Estimate. Contact The Engineering Pvt. Ltd. 9439856856.

3BHK independent Unit at Udayagiri Vihar, Patrapada. Contact on Whatsapp - 9437189374.

Newly opened (one 8 SPA)/ (Salon Service) with export therapist. 9938843929.

Asribada Panchakarma herbal SPA Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀବାଞ୍ଜି ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରୀକ ବାଞ୍ଜିକା
ବି.ଡି. ଅକ୍ଟିଭ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି
ଆର୍ଡିଆର - ୦୩/୦୨/୧୯୩୫
ତିରୋଧାନ - ୨୩/୦୭/୨୦୧୯

REAL ESTATE
Duplex sale at Bhubaneswar @ 57 Lakhs only. Contact: 9777433701.

Gharabari plot sale at Pipli, near Puri by-pass, adjacent to NH with boundary wall, plantation, Electricity. Contact: 7008346486.

Puri Senapati Bagicha sthitiban gharabadi plot with compound wall, front road for sale. Contact: 8895729136, 9437281290.

CONSTRUCTION
Construct your Dream home @ 460/-, 850/-, 1325/- with Branded material along with 3Years AMC & 50 years structural guarantee. We provide plan approval, Boring, Bank Estimate. Contact The Engineering Pvt. Ltd. 9439856856.

3BHK 1300sqft. VSS Nagar with Office/ Ambience/ Parking, Ground Floor for Office. 7873657633.

Newly open SPA positively health benefit with expert. Contact: 7749976301.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା
ଭୂସିଂହାଏତର ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି । ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ । ଏଥିପାଇଁ ଧାରତ୍ରି କଲ୍ୟାଣ ଦାୟୀ ରହିବେ ନାହିଁ ।

ଅଶୁକ ଶ୍ରୀବାଞ୍ଜି ଚତୁର୍ଥ ଶ୍ରୀକ ବାଞ୍ଜିକା
ବି.ଡି. ଅକ୍ଟିଭ ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି
ଆର୍ଡିଆର - ୦୩/୦୨/୧୯୩୫
ତିରୋଧାନ - ୨୩/୦୭/୨୦୧୯

Classified Everyday QR Code and contact information for advertising.

ଏ ସପ୍ତାହର ପ୍ରଶ୍ନ

- ୧- ସୁବାସିତ ଲୋୟର ହାଲଡ୍ରୋଇଲ୍ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ..... ଠାରେ ଅବସ୍ଥିତ ?
୨- ଯାତ୍ରା ବା ପ୍ରାୟୋଗ କରିବାର ଭୟକୁ ..... କୁହାଯାଏ ?
୩- ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ..... ଅର ନୋବେଲ ଶାନ୍ତି ପୁରସ୍କାର ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଥିଲେ ?
୪- ବୋଲା ଚିତ୍ରକୁ ନିକଟରେ..... ଦେଖିଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି ?
୫- ଯୁଦ୍ଧ ଚଳେନାହିଁ ଫଳ ..... ବର୍ଷରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ?

ଗତ ଅରର ଉତ୍ତର

- ୧ ବୁବାଇ
୨ ବୁଲବାଟ
୩ ରିଓ ଡି ଜେନେରିଓ
୪ ସ୍ୱାମୀ ନାରାୟଣ
୫ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଟାଗୋର

ଉତ୍ତରଦାତା



ସୂଚନା: ଆଗାମୀ ଆଶା ପୃଷ୍ଠା ପାଇଁ ଲେଖା ଓ ଫଟୋ ପଠାଇବା ଲାଗି
ଇ-ମେଲ୍ ଠିକଣା: dharitriagamiasha@gmail.com

ସ୍ଥୂଆଲ

ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ଗୁପ୍ତ କରୁଥିଲେ...



ବର୍ତ୍ତମାନ ହାତୁଆପ, ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଭଳି ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ପରିବାର, ସାଙ୍ଗସାଥୀ, ଅପ୍ତିୟ, ବିଜ୍ଞାନସ ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଗୁପ୍ତ ଯୋଗାଯୋଗର ଏକ ଭଲ ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି। ହେଲେ ଏଭଳି ଗୁପ୍ତ ଗଠନ କରୁଥିଲେ କିମ୍ପା ଗୁପ୍ତର ମେୟର ଥିଲେ, କେତେକ ସାଧାରଣ ଶିକ୍ଷାଚାରୀ ବା ନିୟମ ଜାଣିରଖିବା ଆବଶ୍ୟକ...

- କୌଣସି ସୋସିଆଲ୍ ସାଇଟ୍‌ରେ ନୂଆ ଡିଏସ୍ କରୁଥିଲେ, କାହାକୁ ମେୟର ରଖିବା ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ତାଙ୍କ ଅନୁମତି ନିଅନ୍ତୁ। ଏହାପ୍ରାୟ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କୌଣସି ଅପୃଷ୍ଠା ହେବ ନାହିଁ।
- ଗୁପ୍ତରେ ସବୁବେଳେ ଅପ୍ଡେଟ୍ ରହିବା ନିଶ୍ଚାରେ ଏଣ୍ଟିଡେଣ୍ଟ ମେସେଜ୍ ପୋଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ସମାଜରେ ଚାଲିଥିବା କୌଣସି ସମ୍ବନ୍ଧନଶୀଳ ଘଟଣାକୁ ନେଇ କିଛି ବି ମେସେଜ୍ ଆସିଲେ ଏହାକୁ ରୁଚିତ ଫରୱାର୍ଡ ନ କରି ପ୍ରଥମେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏହା ଠିକ୍ କି ନୁହେଁ, ଜାଣିବା ପରେ ଫରୱାର୍ଡ ମେସେଜ୍ ପଠାଇବା ଲାଗି ଅପୃଷ୍ଠାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ତ ମଧ୍ୟ ହୋଇପାରେ।

- ଅନେକେ ଅଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନେ କୌଣସି ମେସେଜ୍, ଫଟୋ କିମ୍ବା ଭିଡିଓ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗୁପ୍ତରେ ଶେୟାର କରିଦିଅନ୍ତି। ହେଲେ ଏହାପ୍ରାୟ ଅନେକ ସମୟରେ ବାରମ୍ବାର ଅନାବଶ୍ୟକ ମେସେଜ୍ ପାଇ ଗୁପ୍ତର ମେୟରମାନେ ବିରକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରନ୍ତି, ଏମିତିକି କେହି କେହି ଏଥିପାଇଁ ଗୁପ୍ତ ଲେପ୍ଟ ମଧ୍ୟ ହୋଇଯାନ୍ତି। ତେଣୁ ସମସ୍ତଙ୍କ କାମରେ ଆସୁଥିବା ଭଳି ମେସେଜ୍ ହିଁ ପଠାନ୍ତୁ।
- ଯଦି ଗୁପ୍ତରେ ପ୍ରତିବାକ୍ ଚାହୁଁ କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ଏହାପ୍ରାୟ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଡିସ୍‌ସର୍ଭ ହୋଇପାରିବେ। ତେଣୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ମେସେଜ୍ ସହ କଥା ହେବାର ଥିଲେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିବାକ୍ ନିୟମରେ ଚାହୁଁ କରନ୍ତୁ।
- ଗୁପ୍ତରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ବୟସ ଏବଂ ଚିନ୍ତାଧାରା ସମାନ ନ ଥାଏ। ତେଣୁ କୌଣସି ଭିଡିଓ, ଫଟୋ କିମ୍ବା ମେସେଜ୍ ସେକ୍ସ କରିବା ପୂର୍ବରୁ ଏଥିପ୍ରତି ବିଶେଷ ଭାବେ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହା ଯେପରି ଗୁପ୍ତରେ କାହାକୁ ମାନସିକ ଆଘାତ ନ ଦିଏ କିମ୍ବା କାହାକୁ କୌଣସି ଅପୃଷ୍ଠାରେ ନ ପକାଏ, ସେଥିପ୍ରତି ବିଶେଷ ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ।

ଟପ୍ ୧୦

ସର୍ବାଧିକ ଆୟ କରିଥିବା ଫିଲ୍ମ- ୨୦୨୨ (ଫିଲ୍ମ୍ ଓ ଓଡ଼ିଆ ଟିଭି)

- ୧- ଅବତାର: ଦି ଡ୍ରେ ଅପ୍ ଓଡ଼ିଆ..... ୨,୩୨୦,୨୫୦,୨୮୧ ଡଲାର
୨- ଚପ୍ ରାନ୍: ମାଜେରିକ୍..... ୧,୪୫୫,୬୯୬,୨୯୨ ଡଲାର
୩- ଜୁରାସିକ୍ ଓଡ଼ିଆ..... ୧,୦୦୧,୯୭୮,୦୮୦ ଡଲାର
୪- ଡକ୍ଟର ସ୍ତ୍ରେଞ୍ଜ ଇନ୍ ଦି ମଲିକିଆ ଅପ୍ ମାଜେରିକ୍..... ୯୫୫,୭୭୫,୦୪୫ ଡଲାର
୫- ନିନିଆନ୍ସ: ଦି ରାଇଜ୍ ଅପ୍ ଗୁ..... ୯୩୯,୬୨୮,୨୧୦ ଡଲାର
୬- ବ୍ଲକ୍ ପ୍ୟାକ୍ସ: ଓଡ଼ିଆ ଫର୍ସ୍ଟ ଭରୁ..... ୮୫୯,୨୦୮,୮୩୬ ଡଲାର
୭- ଦି ବ୍ୟାଟମ୍ୟାନ୍..... ୭୭୦,୯୬୨,୫୮୩ ଡଲାର
୮- ଅର୍: ଲଜ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଥରୁ..... ୭୬୦,୯୨୮,୦୮୧ ଡଲାର
୯- ଓଡ଼ିଆ ଟିଭି..... ୬୨୨,୫୭୧,୬୯୬ ଡଲାର
୧୦- ପପ୍ ଇନ୍ ରୁଟ୍: ଦି ଲାଷ୍ଟ୍ ଫ୍ରେମ୍..... ୪୮୧,୦୯୩,୬୫୩ ଡଲାର



ମନସ୍କୁ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍

କ'ଣ ପିନ୍ଧିବି, କ'ଣ ପିନ୍ଧିବି.. ବର୍ଷାଦିନେ ଅଧିକାଂଶ ମୁଦପିନ୍ଧିକର ଏହା ଏକ ବଡ଼ ସମସ୍ୟା। ଗୋଟିଏ ପଟେ ଡ୍ରେସ୍ ଷ୍ଟାଇଲିଂ ହୋଇଥିବ ଓ ଆଉ ଗୋଟିଏ ପଟେ ତା' ସହ ଆସେସରିଜ୍ ବି ମ୍ୟାଟିଂ ବରକାରୀ ହେଲେ ବର୍ଷାଦିନେ କେବେ ପାଣି କାହୁଁ ଲାଗି ଡ୍ରେସ୍ ଖରାପ ହୋଇଯିବାର ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ଓଡ଼ା ହୋଇଗଲେ ଶାସ୍ତ୍ର ନ ଶୁଣୁ ଅଣ୍ଟା, କାଶ ଭଳି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଚେନ୍ଦଶନ୍ଦା ଆଉ ପୁଣି ଭଲ ଡ୍ରେସ୍ ପିନ୍ଧି ବାହାରକୁ ଗଲେ ପର୍ଯ୍ୟାଲିଟି ତାହାର ହେବାର ଭୟ। ଏମିତିରେ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ମିଳୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍‌ର ରେନିଟେ ପୋଷାକ ଓ ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଆସେସରିଜ୍ ସାଜିଛି ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଗେଷ୍ଟ ମନସ୍କୁ ଫ୍ୟାଶନ...

ବର୍ତ୍ତମାନ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଡିମାଣ୍ଡକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ବିଭିନ୍ନ ସିଜନ୍‌ରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସହଜ ଫ୍ୟାଶନ ଡିଜାଇନର ଖାସ୍ ଖୁଆଇଲା ଭଳି ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛନ୍ତି ଅଧିକାଂଶ କମ୍ପାନୀ। ଯାହାକି ସବୁବର୍ଗର ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ସୁହାଇଲା ଭଳି ଦାମ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ମିଳିପାରୁଛି। ତେବେ ଛୋଟବଡ଼ ଦୋକାନୀ, ମଲ୍ ଠାକୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଅନୁଲାଇନ ଶିପିଂ ସାଇଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ଖୁବ୍ ସହଜରେ ଏଭଳି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍ ମିଳିପାରୁଥିବାରୁ ବର୍ଷାରେ ବି ମୁଦପିନ୍ଧିକ ମନସ୍କୁ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଅପ୍ଡେଟ୍ ରହିପାରୁଛି...

ରେନି ଡେ' ଡ୍ରେସ୍‌ର ବହୁଳ ଡିମାଣ୍ଡ:
- ବର୍ଷା ସମୟରେ କଟନ୍, ଜିନ୍ ଭଳି ହେଉଛି ପୋଷାକ ସହଜରେ ଶୁଷ୍କ ନ ଥାଏ। ଏଣେ ପାଟ, ମଠା ଭଳି ଫ୍ୟାବ୍ରିକ୍‌ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡ୍ରେସ୍ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଥାଏ। ତେଣୁ ଫ୍ୟାଶନେବଲ୍ ଲାଗିବା ସହ ପାଣି କାହୁଁ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଲେ ଖରାପ ନ ହେବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ମନସ୍କୁ ଡ୍ରେସ୍ କଲେକ୍ଟର ଏବେ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଉଭୟ ପୁଅ ଏବଂ ଝିଅମାନଙ୍କ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ ଫେବ୍ରିକ୍ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ା ହେଲେ ସହଜରେ ଶୁଷ୍କପାରୁଥିବା ନିୟନ୍, ସିଫ୍, ଜର୍ଜେଜ୍, ଲାଇଟ୍ କଟନ୍, ନାଇଲନ୍ ଭଳି ଫେବ୍ରିକ୍‌ରେ ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଉଛି।

- କାହୁଁ ଦାଗ ଜଣା ନ ପଡ଼ିବା ଲାଗି ଲାଇଟ୍ କଲର ବଦଳରେ ଏନିଲ୍ ବ୍ରାଉନ୍ ଏବଂ ବୋଲ୍ କଲର ଡ୍ରେସ୍‌ର ଡିମାଣ୍ଡ ବେଶି ରହୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

- ମୁଦତାମାନଙ୍କ ମନସ୍କୁ ଫ୍ୟାଶନରେ କ୍ୟାପ୍, ଷର୍ଟ, ମିଡି, ଓଡ଼ିଆପୁଅ, ରାୟ୍ ଆରାଉଣ୍ଡ, ଶର୍ଟ ପ୍ୟାଣ୍ଟ, ଫୁକ୍ ଭଳି ପୋଷାକ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି।

- ମୁଦକମାନେ କିନ୍ତୁ ପରିବର୍ତ୍ତେ ସହଜରେ ଶୁଷ୍କପାରୁଥିବା ଓଡ଼ିଆ ରେପେଲେଜ୍ ଜିନ୍ ସହ ଲାଇଟ୍ ଫ୍ୟାବ୍ରିକ୍‌ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶାର୍ଟ, ଟି-ଶାର୍ଟ ଆଦି ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ବିଭିନ୍ନ ଶର୍ଟ ପ୍ୟାଣ୍ଟ, ବରମୁଡ଼ା ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଉପଲବ୍ଧ, ଯାହାକୁ ଉଭୟ ମୁଦତା ଏବଂ ମୁଦକ ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର କରିପାରନ୍ତି।

ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଫୁଟ୍‌ଫ୍ଲୋର ଦେଉଛି ଆଇକ୍ୟାଟି ଲୁକ୍: ଅଧିକାଂଶ ମୁଦତା ମୁଦକ ଷ୍ଟାଇଲିଂ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଡ୍ରେସ୍ ସହଜ ମ୍ୟାଟିଂ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଫୁଟ୍‌ଫ୍ଲୋର କଲେକ୍ଟର ରଖୁଥାନ୍ତି। ହେଲେ ବର୍ଷାଦିନେ ଲେଦର, କାନ୍ଥାୟ ଭଳି ଶୁକ୍ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ। ତେଣୁ ଏବେ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ମିଳୁଥିବା ଭଲିକ୍ ଭଳି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଫୁଟ୍‌ଫ୍ଲୋର ପାଇଲିଟି ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ।

ପ୍ରଥମ ପସନ୍ଦ।
- କଲରଫୁଲ୍ ଫ୍ଲୁୟ୍ ଫୁୟ୍, ଫକ୍ ଗର୍ଲ୍ ବୁଟ୍, ଜେଲି ପୁଣ୍ଡୁ, ରବର ସ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍ ଆଦି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଚପଲ ମୁଦତାମାନେ ନିଜ ମନସ୍କୁ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍‌ରେ ସାମିଲ କରୁଛନ୍ତି। ଏମିତିକି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ସ୍ପର୍ଶ ବି ଏବେ ଅଳ୍ପ ଦାମ୍‌ରେ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ମିଳୁଥିବାରୁ ଏଥିପ୍ରତି ଅଧିକାଂଶଙ୍କ ଟ୍ରେନ୍ଡ୍ ବହୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି।

- ଏନିଲ୍ ଲେଦର, କାନ୍ଥାୟ ଭଳି ଜୋଡ଼ା ପାଣି ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସି ଶାସ୍ତ୍ର ନଷ୍ଟ ହୋଇଯାଏ। ତେଣୁ ରବର ସୋଲ୍ ଫୁଟ୍‌ଫ୍ଲୋର ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ରବର ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଚପଲଗୁଡ଼ିକର ବିଭିନ୍ନ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଡିଜାଇନ ବର୍ତ୍ତମାନ ମୁଦପିନ୍ଧିକ ଅଧିକ ଆକୃଷ୍ଟ କରୁଛି।

ଫ୍ୟାଶନ୍ ଷ୍ଟେଟ୍‌ମେଣ୍ଟ ପାଇଲିଟି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଆସେସରିଜ୍:

- ଯେକୌଣସି ଡ୍ରେସ୍ ସହଜ ମ୍ୟାଟିଂ ଆସେସରିଜ୍ ପିନ୍ଧିଲେ ଏହା ଅଧିକ ଷ୍ଟାଇଲିଂ ଲୁକ୍ ଦେଇଥାଏ। ଆଉ ଏହାକୁ ନେଇ ମୁଦପିନ୍ଧିକ ଭିତରେ ଅଧିକ ଟ୍ରେନ୍ଡ୍ ରହିଥାଏ। ବର୍ଷାଦିନ ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ନାମାଦୀମ୍ କମ୍ପାନୀର ବିଭିନ୍ନ ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଆସେସରିଜ୍ ମାର୍କେଟ୍‌ରେ ମିଳୁଛି। ବିଶେଷକରି ନାଇଲନ୍ ଏବଂ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଡିଜାଇନର ଓଡ଼ିଆପୁଅ ବ୍ୟାଗ୍‌ର ଚାହିଦା ବେଶି ରହୁଛି।

- ଏହାବ୍ୟତୀତ ସେହିପରି ବର୍ଷାଦିନ ପାଇଁ ଷ୍ଟେଶନାରୀ ଡିଜାଇନ କରାଯାଇଥିବା ଲାଗେଷ୍ଟ ରିଷ୍ଟାୟ୍ ମଧ୍ୟ ମୁଦପିନ୍ଧିକ ମନସ୍କୁ ଫ୍ୟାଶନରେ ଖୁବ୍ ଡିମାଣ୍ଡରେ ରହିଛି। ଏହା କମ୍‌ଦାମ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାରୁ ସମସ୍ତେ ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି।

- ଡ୍ରେସ୍ ସହ ମ୍ୟାଟିଂ କୁଏଲେରା ବିନା ମୁଦପିନ୍ଧିକର ଫ୍ୟାଶନ୍ ଅଧିକ। ତେଣୁ ବର୍ଷାଦିନ ପାଇଁ ସେମାନେ ଭଲିକ୍ ଭଳି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଲାଇଟ୍‌ଫ୍ଲୋର ନନ୍‌ମେଟାଲିକ୍ କୁଏଲେରା ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି।



ଜାପାନ

- ବିଶ୍ୱର ସବୁଠୁ ଅଧିକ ଦିନ ବଞ୍ଚୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ର ଚାଲିକାରେ ଜାପାନର ସ୍ଥାନ ହୋଇଥିବାରୁ ରହିଛି। ଏଠାକାର ସ୍ତ୍ରୀଲୋକମାନଙ୍କ ହାରାହାରି ବୟସ ସାମା ୮୮ ବର୍ଷ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପୁରୁଷଙ୍କର ୮୧ ବର୍ଷ।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବପୁରାତନ କମ୍ପାନୀ କୋକୋ କାଫି ଏହି ଦେଶରେ ରହିଛି। ୧୭୮୮ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଥିବା ଏହି କମ୍ପାନୀ କମ୍ପାନୀ ମିହିର ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପୁଣ୍ୟସ୍ଥଳୀ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି।
- ଏଠାରେ ପ୍ରାୟ ୩୦୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମ୍ୟାକ୍ ଡୋନାଲ୍ଡ୍



ପୂର୍ବ ଏସୀୟ ଦେଶ ଜାପାନ। ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀ ଏହାର ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ରହିଛି। ଏହା ସମ୍ପର୍କରେ ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା କିଛି ରୋଚକ ତଥ୍ୟ...
- ରେଷ୍ଟୁରାଂ ରହିଛି।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ମାଛ ଖାଉଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଦେଶ ହେଉଛି ଜାପାନ। ଏଠାରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୧୬ ମିଲିୟନ୍ ଟନ୍ ମାଛ ଖୁଆଯାଇଥାଏ। ଏଠାରେ ଥିବା ସୁକିକି ଫିଶ୍ ମାର୍କେଟ୍ ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ମାଛ ମାର୍କେଟ୍।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଭେଣ୍ଟିଂ ମେଶିନ୍ ଏହି ଦେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଜିପରର ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ଅଧା ଟୋକିଓରେ ଥିବା ଯୋସିତା କୋରୋ ଲାଗୁଣିକିକାକାଶା (ଓଲିକେକେ) କମ୍ପାନୀରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏଠାରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୬ ବିଲିୟନ୍ ଜିପର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ।
- ଏଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ହାକ୍‌ସୁ ଯୋଗୁଁରେ ରହିଛି ମାତ୍ର ଡିନୋଟି ଯାଡ଼ି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏହାକୁ ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କବିତା

ଏମାନେ କଣ କୁହନ୍ତି

ଅରୁଣ ସେନାପତି(କର୍ମଚାରୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର)- ଷ୍ଟାଇଲିଂ ଲୁକ୍ କାହାକୁ ବା ପସନ୍ଦ ନୁହେଁ। ହେଲେ ବର୍ଷାଦିନେ ପାଣି କାହୁଁ ଅଧିକାଂଶ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ନିଜ ମନସ୍କୁ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍‌ରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ ପଡ଼େ। ତେଣୁ ପୁଲ୍ ଶୁକ୍ ବଦଳରେ ଓଡ଼ିଆପୁଅ ସ୍ୟାଣ୍ଡେଲ୍ କିମ୍ବା ସ୍ମିଥର ଶାସ୍ତ୍ର ଶୁଷ୍କପାରୁଥିବା ଭଳି ଡ୍ରେସ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଗ୍ ଆଦି ବ୍ୟବହାର କରୁଛି। ତଥାପି ନିଜ ମନସ୍କୁ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍‌କୁ ଫ୍ୟାଶନେବଲ୍ କରିବା ଲାଗି ମାର୍କେଟ୍‌ରୁ ଲାଗେଷ୍ଟ ତଥା ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଓଡ଼ିଆପୁଅ କଲେକ୍ଟର ବାଛି ବାଛି କିଛି।



ଶୁଭାଂଶୁ ବାରିକ(ଛାତ୍ର, କୁରାଙ୍ଗ, କଟକ)- ନିଜ ଆଉଟ୍‌ଫିଟ୍‌କୁ ନେଇ ଫୁଁ ଟିକେ ରୁଚି। ତେଣୁ କେଉଁ ଭଳି ଡ୍ରେସ୍ ଓ ଚପଲ ଆଦି ପିନ୍ଧିଲେ ପୁସର ଲାଗିବା ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଡିମାଣ୍ଡ ହୋଇଥିବ ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦେଇଥାଏ। କିନ୍ତୁ ବର୍ଷାଦିନେ ପାଣି କାହୁଁ ଅଧିକାଂଶ ଏଭଳି ଡ୍ରେସ୍ ନଷ୍ଟ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ବିଭିନ୍ନ ଲାଇଟ୍‌ଫ୍ଲୋର ସିଲିକନ୍ ଫ୍ୟାବ୍ରିକ୍‌ରେ ଡିଜାଇନର ଡ୍ରେସ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି। ତା' ସହ ମାର୍କେଟ୍‌ରୁ ଆସୁଥିବା ଭଲିକ୍ ଭଳି ଓଡ଼ିଆପୁଅ ଚପଲ ଏବଂ ନନ୍‌ମେଟାଲିକ୍ ମ୍ୟାଟିଂ କୁଏଲେରା ବ୍ୟବହାର କରି ନିଜ ମନସ୍କୁ ଫ୍ୟାଶନକୁ ଅପ୍ଡେଟ୍ ରଖିପାରୁଛି।



ସାଧାରଣ କଥା। ସେଠାକାର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଖାଦ୍ୟ ହେଉଛି ବାସାଣି, ଯାହାକି କଣ୍ଡା ଯୋଡ଼ା ମାଂସର ସ୍ୱାଦ ସହଜ ପିଆଜ ଏବଂ ଅବା ମିଶାଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ।
- ଜାପାନରେ ପ୍ରାୟ ୧୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଗୋୟରି ରହିଛି।
- ଉଚ୍ଚ ଦେଶରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୧୫୦୦ ଅର ଭୂମିକମ୍ପ ହୋଇଥାଏ।

ଶୈଳୀର ମାନ୍ୟତା ମିଳିଛି।
- ଜାପାନରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ସମସ୍ତ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍‌ରୁ ୯୦% ହେଉଛି ଓଡ଼ିଆପୁଅ।
- ଏଠାକାର ରାଜଧାନୀ ଟୋକିଓର ବନ୍ଦୁ ମାଛ ଖୁଆଯାଇଥାଏ। ଏଠାରେ ଥିବା ସୁକିକି ଫିଶ୍ ମାର୍କେଟ୍ ହେଉଛି ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ବଡ଼ ମାଛ ମାର୍କେଟ୍।
- ପୃଥିବୀର ସର୍ବାଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଭେଣ୍ଟିଂ ମେଶିନ୍ ଏହି ଦେଶରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳେ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ସମଗ୍ର ପୃଥିବୀରେ ବ୍ୟବହାର ହେଉଥିବା ଜିପରର ମଧ୍ୟ ପ୍ରାୟ ଅଧା ଟୋକିଓରେ ଥିବା ଯୋସିତା କୋରୋ ଲାଗୁଣିକିକାକାଶା (ଓଲିକେକେ) କମ୍ପାନୀରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଏ। ଏଠାରେ ବର୍ଷକୁ ପ୍ରାୟ ୬ ବିଲିୟନ୍ ଜିପର ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥାଏ।
- ଏଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ହାକ୍‌ସୁ ଯୋଗୁଁରେ ରହିଛି ମାତ୍ର ଡିନୋଟି ଯାଡ଼ି, ଯେଉଁଥିପାଇଁ ଏହାକୁ ପୃଥିବୀର ସବୁଠୁ ସ୍ୱଚ୍ଛ କବିତା



